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Esclarecimento dos simbolos e indica-
coes de seguranca

1.1 Explicacio dos simbolos

Indicacdes de aviso

Nas indicacdes de aviso as palavras de aviso indicam o tipo e a
gravidade das consequéncias caso as medidas de prevencao
do perigo nao sejam respeitadas.

As seguintes palavras de aviso estao definidas e podem ser uti-
lizadas no presente documento:

A PERIGO

PERIGO significa que vao ocorrer danos pessoais graves a
fatais.

& AVISO

AVISO significa que podem ocorrer lesdes corporais graves a
fatais.

& CUIDADO

CUIDADO significa que podem ocorrer lesdes corporais ligei-
ras a médias.

INDICACAO

INDICACAQO significa que podem ocorrer danos materiais.

Informacodes importantes

]

As informagdes importantes sem perigo para pessoas ou bens
sao assinaladas com o simbolo de informagao indicado.

1.2 Indicacdes gerais de seguranca

A\ Generalidades

Estas instrugdes de instalagdo destinam-se ao proprietério, a

técnicos especializados e habilitados em instalagdes de gas e

de 4gua, eletricidade e técnico de aquecimento.

» Antes da utilizagao ler e conservar os manuais de utilizagao
(aparelho, etc.).

» Lerasinstrugdes de instalagdo (aparelho, etc.) antes da
instalacdo.

» Ter em atencdo as indicagdes de seguranca e de aviso.
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» Ter em atencdo os regulamentos nacionais e regionais,
regulamentos técnicos e diretivas.
» Documentar trabalhos efetuados.

A\ Utilizagio conforme as disposicées

0 aparelho foi desenhado paraaquecer e armazenar agua pota-
vel. Cumprir todos os regulamentos, diretivas e normas relacio-
nadas com agua potdavel aplicaveis no pais.

Somente instalar o aparelho em sistemas sanitarios com cir-
cuito pressurizado.

Qualquer outra utilizagao é considerada inadequada. Os even-
tuais danos resultantes de uma utilizagao incorreta nao pode-
rao ser imputados ao fabricante.

A Instalagido

> Ainstalacdo sé devera ser efetuada por um técnico autori-
zado.

» Ainstalacdo elétrica deve incluir ligacao a terra e a mon-
tante do aparelho, um dispositivo de corte omnipolar (dis-
juntor ou fusivel) e um dispositivo de protecao diferencial
de 30mA, de acordo com as normas de instalagao locais
em vigor.

» Sempre que aplicavel, a normalEC 60364-7-701 tem de
ser cumprida quando instalar o aparelho e/ou acessorios
elétricos.

» O aparelho deve ser instalado num local protegido de tem-
peraturas negativas.

» Oaparelho foi concebido para ser utilizado até uma altitude
de 3000 metros acima do nivel do mar.

> Antes de efetuar as ligacdes elétricas, efetuar as ligagoes
hidraulicas e garantir a sua estanquidade.

» Durante ainstalagdo ndo ligue o aparelho a corrente elé-
trica.

A\ Instalagdo

Caso o aparelho seja instalado num teto falso, num sétdo ou
por cima de um espago habitacional, devera colocar um reci-
piente de drenagem por baixo do mesmo. Além disso, é neces-
sario ligar um dispositivo de drenagem ao sistema de esgotos.

Este aparelho vem equipado com um termdstato com uma tem-
peratura de funcionamento superior a 60 °C na posi¢ao
maxima, sendo capaz de reduzir a proliferacao das bactérias de
legionella no depdsito.

& AVISO

Atencao: a agua com uma temperatura superior a 50 °C pode
provocar queimaduras imediatas.

» Verificar sempre atemperatura da dgua antes de tomar
banho.
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A\ Ligacio hidraulica

Devera instalar um novo dispositivo de seguranga em confor-
midade comas normas emvigor (EN 1487 naEuropa), pressao
0,8 MPa (8bar) e com 3/4” de diametro. Além disso, a valvula
de seguranca devera ser protegida contra a geada.

Odispositivo de drenagem da valvula limitadora de pressao
deve ser ativado regularmente, de forma a remover os depdsi-
tos de calcario e verificar se nao esta bloqueado.

E necessério instalar um redutor de pressao (nao fornecido) no
tubo de alimentagdo principal caso a pressao de alimentagdo
seja superiora 0,5 MPa (5 bar).

DRENAGEM: desligar a energia e o abastecimento de agua fria,

abrir as torneiras de 4gua quente e, em seguida, opere avalvula
de drenagem do dispositivo de seguranca.

A\ Trabalhos elétricos

Os trabalhos elétricos apenas devem ser realizados por técni-

cos especializados em instalagoes elétricas.

Antes de iniciar os trabalhos elétricos:

» Desligar a tensao de rede (todos os polos) e proteger con-
trauma reativagao.

» Confirmar a auséncia de tensao.

» Antes de tocar nas pegas sob tensao: espere, pelo menos,
5 minutos para descarregar os condensadores.

» Ter também em atengdo os esquemas de ligagao de outras
partes da instalagdo.

A Ligacio elétrica
Aligagao a terraé obrigatéria. E fornecido um terminal especial
com a marcagio &) para o efeito.

A\ Montagem, modificacdes

» Amontagem do aparelho bem como modificagdes nainsta-
lagdo s6 podem ser feitas por um técnico especializado e
autorizado.

» Nunca obstruir saida de purga da vélvula de seguranca.

» Otubo de escoamento da valvula de seguranga deve ser
instalado num ambiente ao abrigo de temperaturas negati-
vas, continuamente orientado para baixo e aberto a atmos-
fera.

» Durante o aguecimento, podera sair agua pela saida de
purga da valvula de seguranca.

» Ativaravalvula de seguranca uma vez por més para evitar a
calcificagao dodispositivo de segurangae verificar que nao
se encontra bloqueado.

Consultar os paragrafos sobre drenagem, instalagao e
pressao maxima de dgua na entrada do aparelho.

/A Manutencio

» A manutencao so devera ser efetuada por um técnico auto-
rizado.

BOSCH

» Desligar sempre a corrente elétrica do aparelho antes de
realizar qualquer trabalho de manutencgao.

» O utilizador é responsavel pela seguranga e compatibili-
dade com o meio ambiente da instalagao e/ou manuten-
¢ao.

» Somente deverao ser utilizadas pecas de substitui¢ao origi-
nais.

» Seocabodealimentago se danificar, deve ser substituido
pelo fabricante, pelo seu servigo pds-venda ou pessoal de
qualificagao similar de forma a evitar um perigo.

A\ Inspecio, limpeza e manutencio

Para um funcionamento seguro e compativel com o ambiente,
amanutencao e a limpeza tém de ser efetuadas pelo menos
umavez de 12 em 12 meses, de acordo com o capitulo 8.

O proprietario é responsavel pela seguranca e pelo impacto
ambiental da instalagdo.

Ainspecao, limpeza e manutenco em falta ou inadequadas

podem conduzir a lesdes corporais até a perigo de morte e
danos materiais.

Recomendamos a celebracao de um contrato de inspecao
anual e de limpeza e manutencao em fungdo da necessidade
com uma empresa especializada e autorizada.

Os trabalhos apenas podem ser efetuados por uma empresa

especializada e autorizada que tem de realizar todos os traba-
lhos e eliminar imediatamente as falhas detetadas.

A\ Entrega ao proprietario

Instrua o proprietario aquando da entrega sobre a operagdo e

as condigdes operacionais da instalagao de aquecimento.

» Explicar a operagao e aprofundar todas as tarefas relacio-
nadas a seguranca.

» Sobretudo nos pontos seguintes:

- As modificagées ou reparagdes apenas podem ser efe-
tuadas por uma empresa especializada e autorizada.

- Sdonecessarias pelo menos uma inspe¢do anual assim
como uma limpeza e manutencao, conforme a necessi-
dade, para garantir uma operacdo segura e ecolégica.

- O gerador de calor s pode ser utilizado com a frente
montada e fechada.

» Mostrar as possiveis consequéncias (lesdes corporais até
perigo de morte ou danos materiais) de uma inspegao, lim-
peza e manutencao em falha ou inadequadas.

» Entregar ao proprietdrio as instrugdes de instalagdo e o
manual de instrucdes para serem conservados.

A\ Seguranca de aparelhos com ligacio elétrica para utili-
zacao domeéstica e fins semelhantes

Para evitar perigos devido a aparelhos elétricos sao validas, de

acordo com EN 60335-2-21, as seguintes especificagoes:
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“Esta instalagao pode ser utilizada por criangas a partir dos 3
anos, assim como por pessoas com capacidades fisicas, senso-
riais ou mentais limitadas ou falta de experiéncia e conheci-
mentos, caso sejam monitorizadas ou tenham recebido
instruges acercade como utilizar a instalagao de forma segura
e compreendam os perigos dai resultantes. As criangas nao
podem brincar com o aparelho. Alimpeza e amanutengéo pelo
operador nao podem ser efetuadas por criangas sem monitori-
zagdo.”

“As criangas entre 3 e 8 anos de idade s podem operar a tor-
neira ligada ao aparelho.”

“Caso o cabo de ligagdo a rede seja danificado deve ser substi-
tuido pelo fabricante, pelo seu servico de apoio ao cliente ou
uma pessoa com qualificacao idéntica para evitar perigos.”

2  Normas, regulamentos e diretivas
Paraa instalagdo e o funcionamento, ter em atencao os seguin-
tes regulamentos e normas:

« Disposicoes sobre ainstalago elétrica e ligagdo a rede elé-
trica

+ Disposigdes sobre a instalagdo elétrica e ligagao a rede de
comunicagdo remota e sem fios

+  Normas e regulamentos especificos do pais

Estes equipamentos cumprem as diretivas 2014/30/UE rela-
tivaacompatibilidade eletromagnética, 2014/35/UE relativa a
baixa tensao, 2015/863/UE e 2017/2102/UE relativas a
RoHS e 2013/814/EU que complementa a Diretiva 2009/
125/CE relativa a concegao ecologica.

3 Indicacoes sobre o aparelho

3.1 Declaracio de conformidade

Este produto corresponde na construcao e funcionamento aos
requisitos europeus e nacionais.

3

0 texto completo da declaragdo de conformidade UE encontra-
se disponivel na internet: www.junkers-bosch.pt.

Com aidentificagdo CE é esclarecida a conformidade
do produto com todas prescrigdes legais UE aplicaveis
que preveem a colocagdo desta identificagao.

3.2 Utilizacao conforme as disposicoes

O aparelho foi desenhado para aquecer e armazenar agua pota-
vel. Cumprir todos os regulamentos, diretivas e normas relacio-
nadas com agua potavel aplicaveis no pais.

Somente instalar o aparelho em sistemas sanitarios com cir-
cuito pressurizado.

Tronic 1000 T - 6721842806 (2026/03)

Normas, regulamentos e diretivas

Qualquer outra utilizagao é considerada inadequada. Os even-
tuais danos resultantes de uma utilizagao incorreta nao pode-
rao ser imputados ao fabricante.

3.3 Descri¢ao do termoacumulador

+ Reservatorio em aco vitrificado em conformidade com as
normas europeias.

«  Construido de forma a suportar altas pressoes.

« Material exterior: chapa em ago e plastico.

+  Facil manuseamento.

« Material isolante, poliuretano sem CFC.

- Anodo de protecao em magnésio.

3.4 Acessorios

001004161601

Fig. 1 Acessdrios

[1] Valvula de seguranca (8 bar)
[2] Isolantes galvanicos (2x) 1)

1) disponivel em alguns modelos (dependendo do mercado)




Indicagdes sobre o aparelho BOSCH

3.5 Dimensdes e distancias minimas

3.5.1 Aparelhos montagem mural
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Fig. 2 Dimensées em mm (montagem mural, instalagdo vertical)

S S R O
...150... 1155 800 1050 105 175
...200... 1475 800 1050 425 175

Tab. 1
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3.6 Construcio do aparelho

b
e

001004162101

Fig. 3 Componentes do aparelho

[1] Saidade agua quente %” macho

[2] Anodo de magnésio

[3] Camadaisolante de poliuretano sem CFC
[4] Deposito

[5] Resisténcia de aquecimento

[6] Termdstato de seguranca e controlo

[7] Entradade agua fria%” macho

3.7 Transporte e armazenamento

0 aparelho tem de ser transportado e armazenado em lugar

seco e ao abrigo de temperaturas negativas.

Ao manusear,

» Nao deixar cair o aparelho.

» Transportar o aparelho na embalagem original, utilizando
um meio de transporte adequado.

» Retirar o aparelho da embalagem original somente no local
de instalagdo.
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4  Instrucoes de utilizacao

4.1 Antes de colocar o aparelho em funciona-
mento

CUIDADO
Danos no aparelho!

» Realizar o primeiro arranque do aparelho por um técnico
especializado e habilitado, que fornecera ao cliente todas
as informagdes necessarias ao bom funcionamento do
mesmo.

INDICACAO

Danos no aparelho!

» Nunca ligar o aparelho sem o tanque estar cheio de dgua.
Isto pode danificar o elemento de aquecimento.

4.2 Ligar/desligar o aparelho

Ligar
» Ligar o aparelhoa uma tomada de ligagdo elétrica com pro-
tecao terra.

Desligar
» Desligar o aparelho da tomada de ligagdo elétrica.

4.3 Ajustar a temperatura da agua

CUIDADO
Queimaduras!
Queimaduras em criangas ou idosos.

» Confirmar sempre com a mao a temperatura da agua.
Atubagem de saida de agua quente pode atingir tempera-
turas igualmente elevadas, havendo o risco de queimadu-
ras em caso de contato.

Tempo para causar uma queimadura

Tempe- | Idosos/criancas com
ratura | menosde 5 anos

50°C | 2,5 minutos

52°C  menosde 1 minuto
55°C | Cercade 15 segundos
57°C  Cercade 5 segundos
60°C | Cercade 2,5 segundos
62°C  Cercade 1,5 segundos

mais de 5 minutos

1,5 a2 minutos

Cerca de 30 segundos
Cerca de 10 segundos
Menos de 5 segundos
Menos de 3 segundos
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Tempo para causar uma queimadura

Tempe- | Idosos/criancas com | Adulto

ratura |menos de 5 anos

65°C | Cercade 1segundo Cercade 1,5 segundos
68°C  Menos de 1 segundo Cercade 1 segundo
Tab. 2

Atemperatura de saida de agua quente vai definida de fabrica
(>tabela 6).

]

Apds a dgua atingir a temperatura selecionada, o aparelho
deixa de aquecer. Quando a temperatura da agua é inferior ao
valor selecionado, o aparelho reinicia o ciclo de aquecimento
até atingir a temperatura selecionada.

4.4 Ativar avalvula de seguranca

]

Ativar a valvula de seguranga uma vez por més para evitar a cal-
cificacdo do dispositivo de seguranca e verificar que nao se
encontra bloqueado.

]

Podera pingar dgua pela saida da valvula de seguranca. A saida
da valvula de seguranca tem de ser orientada para baixo e
aberta a atmosfera.

» Escoar a saida da valvula de seguranga para o esgoto.

AVISO
Risco de queimaduras!
Temperatura da agua quente elevada.

» Abrir uma torneira de agua quente e verificar atemperatura
da dgua antes de abrir a valvula de seguranca.

» Esperar até que a temperatura da agua diminua de forma a
evitar queimaduras ou outros danos.

BOSCH

4.5 Purgado aparelho

CUIDADO
Danos materiais!
A agua no interior do aparelho pode provocar danos materiais.

» Colocar um recipiente debaixo do aparelho de forma a
recolher toda a 4gua que sair do aparelho.
Purgar o aparelho.

v

Fechar a valvula de corte de agua (= Fig. 10, [5]).
Abrir uma torneira de dgua quente.

Abrir avalvula de seguranca (= Fig. 10, [2]).

Esperar até que o aparelho esteja completamente vazio.

vvvyywyy

4.6 Drenar aparelho apés longo periodo de inati-
vidade (mais de 3 meses)

Apo6s um longo periodo de inatividade deve proceder a renova-
¢do da agua no interior do aparelho (mais de 3 meses).

» Desligar o aparelho da corrente elétrica.

» Esvaziar completamente o aparelho (= capitulo 4.5).

» Encher o aparelho até que a dgua saia por todas as tornei-
ras de agua quente.

» Fechar as torneiras de 4gua quente.

» Ligar o aparelho a corrente elétrica.

4.7 Limpeza da frente do aparelho
» Limpar a frente do aparelho apenas com um pano e um
pouco de detergente.

]

Nao utilizar detergentes corrosivos e/ou abrasivos.

5 Instalacio (s6 para técnicos especializa-
dos e habilitados)

5.1 Indicacdes importantes

]

Ainstalacao, a ligacao elétrica, bem como o primeiro arranque,
sao operagdes a realizar exclusivamente por técnicos especia-
lizados e habilitados.
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]

Respeite todos os regulamentos, regras técnicas e diretivas
nacionais e regionais em vigor, para uma correta instalagdo e a
operagao do produto.

CUIDADO
Danos materiais!
Danos irreparaveis no interior do aparelho.
» Retirar o aparelho da embalagem somente no local de ins-
talagao.
» Nuncaapoiar o aparelho nas ligagdes de agua.
Manusear o aparelho com cuidado.

» Sempre que aplicavel, cumprir a normalEC 60364-7-701
quando instalar o aparelho e/ou acessorios elétricos.

v

CUIDADO
Danos materiais!
Danos nos elementos aquecedores.

» Efectuar primeiro as ligagdes de agua e encher o aparelho.
» Ligar o aparelho a tomada de ligagdo elétrica, garantindo a
protecdo terra.

Qualidade da agua

0 aparelho deve ser usado com dgua compativel para consumo
humano de acordo com a legislagdo em vigor. Em regides em
que a dureza da dgua é elevada recomenda-se o uso de um sis-
tema de tratamento da dgua. De forma a minimizar a precipita-
¢ao de calcario no circuito hidraulico do aparelho os
parametros da agua de consumo devem estar dentro dos valo-
res do quadro abaixo.

ReqUiSitos égua pOté- -
vel

Dureza da agua, min. ppm 120
grain/US gallon 7.2
°dH 6.7
pH, min. - max. 6.5-9.5
Condutividade, min.- | uS/cm 130-1500
max.
Tab.3  Requisitos dgua potdvel
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5.2 Escolhado local de instalacao

CUIDADO
Danos no aparelho!
Danos no interior e exterior do aparelho.

» Escolher uma parede com robustez suficiente para supor-
tar o aparelho com o depdsito cheio.

Local de instalacdo

» Cumprir as normas aplicaveis.

» O aparelho ndo pode ser instalado sobre uma fonte de
calor, exposto a intempérie ou em atmosferas corrosivas.

» Instalar o aparelho em locais cuja temperatura ambiente
nao atinja valores inferiores a 0 °C.

» Instalar o aparelho em locais que permitam a sua facil
remogao para efeitos de manutencdo.

» Naoinstalar oaparelho em locais cuja altitude seja superior
a3000m acima do nivel do mar.

» Prever aventilacao do local de instalagdo. A temperatura
deste local nao deve ultrapassar os 35 °C.

» Instalar o aparelho perto da torneira de dgua quente mais
utilizada, de forma a diminuir as perdas térmicas e o tempo
de espera.

» Instalar o aparelho num local que permita retirar o anodo,
permitindo efetuar as manutencgdes necessarias.

Area de protecio

» Instalar o aparelho somente nas areas de protegao autori-
zadas.

CUIDADO
Risco de choque elétrico!

» Ligar o aparelho aum ponto de ligagdo com protecao terra.
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Fig.4  Areade protecio
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5.3 Montagem das barras de fixacao do aparelho

]

Afixagdo do aparelho a parede é obrigatc')ria.l)

INDICACAO
Danos materiais!

» Utilizar parafusos e suportes com especificagao superior
ao peso do aparelho com o depdsito cheio e de acordo com
otipo de parede.

» Utilizar sempre as duas barras de fixagao para fixar o apa-
relho a parede.

S 001004164901

Fig. 5

Paredes com pouca robustez
» Instalar a base de suporte.z)

001004165101

Fig. 6 Base de suporte

1) Somente para aparelhos de montagem mural.

2) Acessorio nao fornecido com o aparelho.
Apenas disponivel em alguns paises.

10
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Fig. 7 Dimensées da base de suporte

» Posicionar o aparelho na base de suporte.
» Fixar o aparelho a parede.

& CUIDADO

Danos materiais!
Queda do aparelho.

» Posicionar o aparelho de modo a que o peso fique total-
mente suportado pela base de suporte.
» Fixar a parede por forma a evitar que o aparelho incline.

0010041652-01

Fig. 8
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5.4 Ligacao de agua

INDICACAO
Danos materiais!

Danos por corrosao nas ligagdes do aparelho.

v

Utilizar isolantes galvanicos nas ligagdes de dgua. Estes evi-
tardo correntes elétricas (galvanicas) entre os metais de
ligacdo hidraulica e consequentemente, possivel corrosao
dos mesmos.

INDICACAO

Danos materiais!

v

Instalar um filtro na entrada de agua em locais onde a 4gua
apresente particulas em suspensao.

Instalar um regulador termostatico (Fig. 10, [8]) no tubo
de saida do aparelho se forem utilizados tubos PEX. Devera
ser ajustado de acordo com o desempenho do material uti-
lizado.

Os tubos utilizados devem suportar 10 bar (1MPa) e
100°C.

v

v

INDICACAO

Danos materiais!

v

De forma a evitar corrosao, cor e odor na dgua, devera ser
tidaem contaa informagéo da tabela 3 com os requisitos
de 4gua pétavel bem como a eventual necessidade de ade-
quar ainstalagao ao tipo de agua (por exemplo aplicando
sistemas de filtragem ou alterando origem da abasteci-
mento).

]

Instalagdo (so para técnicos especializados e habilitados)

» Identificar a tubagem de agua fria e de agua quente, de
forma a evitar uma possivel troca.

0010041658.01

Fig. 9 Ligagées de dgua

[1] Entradade aguafria (lado direito)
[2] Saida de agua quente (lado esquerdo)

» Utilizar acessorios de ligagcao apropriados para efetuar a
ligagdo hidraulica até ao aparelho.

@ @ 0010031996-03

E aconselhavel:

» Purgar previamente a instalagdo, pois a existéncia de
areias pode provocar uma redugao do caudal e no caso
limite, a sua total obstrucao.

Tronic 1000 T - 6721842806 (2026/03)

Fig. 10  Ligagdo de dgua

[1] Isolantes galvanicos
[2] Valvulade seguranca
[3] Valvulaanti-retorno
[4] Valvularedutora

[5] Valvulade corte

[6] Ligagdo ao esgoto
[7] Vasodeexpansao
[8] Valvula misturadora

]

De forma a evitar problemas provocados por alteragdes de
pressao subitas na alimentacao, aconselha-se montagem de
uma valvula anti-retorno a montante do aparelho.




Ligacao elétrica (s para técnicos especializados e habilitados)

Caso exista o risco de congelamento:

» Desligar o aparelho da corrente elétrica.

» Purgar o aparelho (= capitulo 4.5).

-ou-

» Nao desligar o aparelho da corrente elétrica.

» Selecionar a temperatura da dgua para o valor minimo.

5.5 Valvula de seguranca

» Instalar a valvula de seguranca na entrada de agua do apa-
relho.

A AVISO

Danos materiais!

» Nunca obstruir a saida de purga da valvula de seguranca.

» Nunca instalar nenhum acessorio (para além dos represen-
tados na Fig. 10) entre a valvula de seguranca e a entrada
de agua fria (lado direito) do aparelho.

]

Sea pressao de entrada de 4gua se situar entre 1,5 e 3 bar, nao
€ necessario instalar um uma valvula redutora de pressao.

Se a pressao de entrada de agua for superior a estes valores é
necessario:

» instalar uma valvula redutora (Fig. 10, [4]). Avalvulade
seguranga vai atuar sempre que a pressao da agua no apa-
relho for superior a8 bar (+ 1 bar), pelo que é necessario
prever uma forma de canalizar o escoamento dessa agua.

» instalar umvaso de expansao (Fig. 10, [7]) para evitar que
a abertura da valvula de seguranca seja tao frequente. O
volume do vaso de expansao deve ser o equivalente a 5%
do volume do aparelho.

6  Ligacdo elétrica (so para técnicos espe-
cializados e habilitados)

Indicacoes gerais

Choque elétrico!

» Desligar a alimentacdo elétrica antes de efetuar qualquer
trabalho no aparelho.

Todos os dispositivos de regulacdo, de comando e de segu-
ranca do aparelho sao fornecidos de fabrica ja ligados e pron-
tos para entrar em funcionamento.

BOSCH

AVISO
Trovoada!

» O aparelho deve ter uma ligagao independente no quadro
elétrico, protegido por um disjuntor diferencial de 30 mAe
linha de terra. Em zonas com frequéncia de trovoada deve-
se colocar uma protecéo contra sobretensdes.

6.1 Ligacao do cabo de alimentacao elétrica

]

Aligacdo elétrica deve ser feita de acordo com as regras vigen-
tes sobre instalagdes elétricas domésticas.

» Uma ligacdo terra é essencial.

» Ligarocabodealimentacdo aumatomadade corrente com
ligacdo terra.

6.2 Troca do cabo de alimentacao elétrica

]

Se o cabo de alimentacao se danificar, deve ser substituido por
uma p eca de substituicdo de origem.

Desligar o cabo de alimentacao da tomada.

Desapertar os parafusos da tampa de protecdo.

Soltar todos os terminais do cabo de alimentagao.
Retirar o cabo de alimentagao e substitui-lo por um novo.
Refazer todas as ligagoes.

Apertar as ligagoes da tampa de protecao.

Ligar o cabo de alimentagao a tomada.

Verificar o correto funcionamento.

vVVvyVvVyVyYVYyYVYYVYY

7  Arranque do aparelho (sé para técnicos
especializados e habilitados)

» Verificar se 0 aparelho esté corretamente instalado.

» Abrir as valvulas de passagem de 4gua.

» Abrir todas as torneiras de 4gua quente de modo a fazer
sair todo o ar da tubagem.

» Controlar a estanquecidade de todas as ligagdes e esperar
até que o aparelho encha completamente.

» Ligaroaparelho a corrente elétrica.

» Informar o cliente sobre o funcionamentodo aparelho e seu
manuseamento.
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8  Manutencdo (so para técnicos especiali-
zados e habilitados)

Inspecdo, manutencao e reparacoes,

» Ainspecao, manutencao e reparagdes apenas devem ser
realizadas por técnicos especializados e habilitados.

» Utilizar apenas pecas de substituigdo originais do fabri-
cante. Ofabricante ndo assume qualquer responsabilidade
por danos causados por pegas de substituicao que nao
tenham sido fornecidas pelo fabricante.

Recomendacdo para os clientes: Verificacdes de manuten-

¢ao.

» E aconselhdvel que o aparelho seja submetido a manuten-
¢do anual, realizada por um técnico especializado e habili-
tado, para ajudar a manter o desempenho, seguranga e
fiabilidade do aparelho.

8.1 Informacio ao utilizador

8.1.1 Limpeza

» Nunca usar detergentes de limpeza abrasivos, corrosivos
ou solventes.

» Usar um pano suave para limpar o exterior do aparelho.

8.1.2 Verificacao da valvula de seguranca

» Verificar se a dgua é expelida durante o aquecimento atra-
vés da saida de purga da valvula de seguranca.

» Nuncaobstruir asaida de purga da valvula de seguranca.

8.1.3 Manutencao e reparacao

> E daresponsabilidade do cliente chamar regularmente a
assisténcia técnica ou um técnico autorizado para fazera
manutencao e verificagdo periddicas.

8.2 Trabalhos periédicos de manutencao

& CUIDADO

Danos pessoais e materiais!
Antes de efetuar qualquer trabalho de manutengéo:

» Desligar a corrente elétrica.
» Fecharavalvula de corte de dgua.

» Usar unicamente pecas de substituicao originais.
» Encomendar as pecas de substituicao de acordo com o
catalogo de pegas de substituicao do aparelho.

» Quando realizar trabalhos de manutencao substituir as jun-

tas desmontadas por outras novas.
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Manutencao (s6 para técnicos especializados e habilitados)

8.2.1 Verificacao funcional
» Verificar o bom funcionamento de todos os elementos.

& CUIDADO

Danos materiais!
Danos no esmalte vitrificado.

» Nunca limpar o interior esmaltado do aparelho com agen-
tes descalcificadores. Nao sdo necessarios outros produ-
tos paraa protecdo do esmalte.

8.2.2 Valvulade seguranca

]

Ativar a valvula de seguranga uma vez por més para evitar a cal-
cificacdo do dispositivo de seguranga e verificar que nao se
encontra blogueado.

AVISO
Risco de queimaduras!
Temperatura da agua quente elevada.

» Abriruma torneirade agua quente e verificar atemperatura
da dgua antes de abrir a valvula de seguranca.

» Esperar até que a temperatura da agua diminua de formaa
evitar queimaduras ou outros danos.

» Abrirmanualmente a valvula de seguranca pelo menos uma
vez por mes.

& CUIDADO

Danos pessoais e materiais!

> Assegurar que a agua expelida pela valvula de seguranga
nao coloca em risco pessoas e bens.

8.3 Anodo de magnésio

]

Este aparelho tem um anodo de protecao em magnésio no seu
interior para protecdo contra a corrosao.

0 anodo de magnésio representa uma prote¢ao minima paraas
possiveis falhas no esmalte.

Recomendamos uma primeira verificagdo um ano apés a colo-
cacao em funcionamento.




Manutencao (s6 para técnicos especializados e habilitados)

INDICACAO
Danos por corrosao!

Uma negligéncia do anodo pode conduzir a danos de corrosao
precoces.

» Em funcdo da qualidade da dguano local (> Tab. 3), verifi-
car 0 anodo anualmente ou a cada dois anos e, se necessa-
rio, substituir.

]

E proibido colocar o aparelho em funcionamento sem o anodo
de magnésio instalado.

O aparelho sem esta protecdo nao fica coberto pela garantia do
fabricante.

» Desligar o disjuntor de alimentacao do aparelho.

» Antes de iniciar os trabalhos verificar se o aparelho esta
desligado da corrente elétrica.

» Esvaziar completamente o aparelho (- capitulo 4.5).

Retirar a tampa do aparelho [1] desapertando os parafu-

sos [2].

Desligar o cabo de alimentagao do aparelho.

Desligar os cabos de ligagdo do termdstato [5].

Despertar as porcas de fixagao da flange [3].

Retirar a flange [4].

Verificar 0 anodo de magnésio [6] e, se necessario, substi-

tui-lo.

v

vvyvyyvyy

0010042292-01

Fig. 11

BOSCH

[1] Tampa

[2] Parafusos de fixacao da tampa
[3] Parafusos de fixacao daflange
[4] Flange

[5] Termostato

[6] Anodo de magnésio

[7] Resisténcia de aquecimento
[8] Vedante

8.4 Desinfecao térmica

A PERIGO

Risco de queimaduras!

Durante a limpeza periédica a dgua quente pode causar quei-
maduras graves.

» Realizar esta operagao fora das horas normais de utiliza-
¢do.

» Fechar todas as torneiras de dgua quente.

Avisar todos os residentes do risco de queimaduras

» Posicionar o termdstato na posicao maxima de tempera-
tura, rodar o seletor de temperatura para a esquerda até ao
batente (- Fig. 11)

» Esperar até que o sinalizador se apague.

» Abrir todas as torneiras de 4gua quente, comecando pela
mais proxima até a mais afastada e deixar sair toda a agua
quente do aparelho, no minimo durante 3 minutos.

» Fechar as torneiras de agua quente, e posicionar o termos-
tato na posi¢do normal de funcionamento.

v

8.5 Termdstato de seguranca

0 aparelho esta equipado com um dispositivo de seguranca
automatico. Se por algum motivo a temperatura da agua dentro
do aparelho ultrapassar o limite de seguranga, o dispositivo
corta a corrente fornecida ao aparelho, evitando qualquer aci-
dente.

A PERIGO

Choque elétrico!

0 rearme do termdstato deve ser realizado por um técnico
autorizado! Este dispositivo é de rearme manual e s6 deve ser
efetuado apds eliminar previamente a causa que originou a sua
atuagao.

Para rearmar o dispositivo:

» Desligar o aparelho da corrente elétrica.

» Desapertar os parafusos da tampa e retira-la.

» Verificar as ligacGes elétricas.

» Premir o botao do dispositivo de seguranca.
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]

Em caso de ativacdes frequentes do termdstato de seguranca:

» assegurar uma limpeza mais frequente da resisténcia elé-
trica.

8.6 Interiordo tanque

Aacumulagao de dgua a temperaturas elevadas e as proprias
carateristicas daagua podem originar a criagdo de uma camada
de calcario sobre asuperficie da resisténcia elétricae/ou aacu-
mulacao de detritos no interior do tanque, afetando principal-
mente:

+ qualidade da 4gua

+  consumo energeético

« funcionabilidade do aparelho

 durabilidade do aparelho

As consequéncias acima descritas levam, entre outros, auma

menor transferéncia térmica entre a resisténcia e a agua,
levando a que exista uma maior frequéncia de arranque / para-

Avarias

gem daresisténcia de aquecimento, maior consumo energé-

tico e eventual ativacao do termostato de seguranca.

Para um funcionamento otimizado, recomenda-se:

» Limpar o interior do tanque.

» Limpararesisténcia elétrica de acordo com as recomenda-
¢oes do fabricante (desincrustar ou substituir).

» Inspecionar o anodo.

» Substituir o vedante da flange.

]

Asintervengdes acima descritas nao sao cobertas pela garantia
do aparelho.

8.7  Arranque depois dos trabalhos de manuten-
cao
» Reapertar e verificar a estanquidade de todas as ligagoes
de dgua.
» Ligar o aparelho.

9 Avarias

Choque elétrico!
» Desligar aalimentacdo elétrica antes de efectuar qualquer
trabalho no aparelho.

» Montagem, manutencao e reparagao s6 devem ser efectua-
das por técnicos especializados e habilitados.

No quadro seguinte sao descritos as solugdes para possiveis
problemas (as mesmas so deverao ser efectuadas por técnicos
autorizados).

Problema———Tcasa g

Descarga continua pela valvula de seguranca

[
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Sobrecarga da linha ou disjuntor (capacidade exce- » Verificar se o aparelho se encontra ligado a uma

linha de corrente dedicada ou suficiente para
fornecer a corrente elétrica necessaria.
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Informagao técnica BOSCH

Probloma——casa T sugies

X | X Regulagdo errada da temperatura atravésdo ter- | » Regular o termdstato.
mostato.
X Seguranca de temperatura do termdstato ativa. » Confirmar que o termdstato esta corretamente

inserido na bainha da resisténcia.
» Rearmar o termostato (=>secgdo 8.5).

» Avaliar necessidade de manutengao (por exem-
plo: desincrustagao daresisténcia elétrica,
remogao de sujidade).

X Resisténcia de aquecimento defeituosa. » Substituir aresisténcia.
X Mau funcionamento do terméstato. » Substituir ou reinstalar o termostato.
X X | X X | Incrustagdes no aparelho e/fou do grupo de segu- | »  Efetuar uma desincrustagao.
ranca. » Avaliar necessidade de manuten¢ao com maior
frequéncia ou tratamento de 4gua se causado
por dureza elevada.
» Substituir o grupo de seguranca, se necessario.
X X X Pressao de rede hidraulica. » Verificar a pressao darede.

» Instalar um redutor de pressao (=>Fig. 10), se
necessario.

» Confirmar a necessidade de vaso de expansao
(pré carga 0.5 bar abaixo Pmax).

X X | Capacidade da rede hidraulica » Verificar as tubagens.
X Interior do tanque com sujidade acumulada. » Esvaziar e limpar o interior do aparelho.

» Avaliar abastecimento de agua (por exemplo
aplicando filtro).

» Efetuar manutencao e voltar a encher o tanque.

X Desenvolvimento das bactérias. » Esvaziar e limpar o aparelho.

» Desinfetar o aparelho.

X X Eventual sistema de recirculagdo de 4gua sanitaria, » Avaliar tempo necessario para reaquecimento
consumo excessivo em torneiras ou fuga narede de (>Tab.5).
agua quente. » Substituir por outro de acordo com os consu-

mos.
Tab.4  Avarias

10 Informacao técnica

10.1 Dados técnicos
Este aparelho cumpre os requisitos das diretivas europeias 2014/35/EC e 2014/30/EC.

Cartrisicas ténicas unid—— 5. 20,

Carateristicas gerais

Capacidade | 150 200
Peso com depdsito vazio kg 34 43
Peso com deposito cheio kg 184 243
Perdas térmicas pela envolvente kWh/24h 1,60 1,96

Dados referentes a agua
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BOSCH Informagao técnica

Pressdo maxima admissivel

Ligagoes de agua PoI. %” %”

Carateristicas elétricas

Poténcia nominal w 2200 2200

Tempo de aquecimento (AT-50°C) 4h16 5h42

Tensao de alimentagdo VAC 220-240 220-240

Frequéncia Hz 50-60 50-60

Corrente elétrica monofésico A 9,6 9,6

Cabo de alimentagao HO5WV-F 3G HO5WV-F 3G

3x1.5mm? 3x1.5mm?

Classe de protecdo | |

Tipo de protecao P25 IP25

Temperatura de agua

Ajuste do regulador de temperatura (estado de fornecimento) °C 66 °C 64°C

Tab.5  Carateristicas técnicas

10.2 Dados do produto para consumo de energia
Na medida em que seja aplicado ao produto, os seguintes
dados baseiam-se nos requisitos das portarias (UE) 812/2013
e (UE) 814/2013.

Dados do produto Unidade |2 h
<t <t
© ©
(=] (=]
n n
© ©
™ ™
N~ N~
~ ~

Tipo de produto
[as] [as]
o o
o) o
~— o~
5 i
o o
o o
i i
oc oc
= =

Perfil de carga indicado M L

Classe de eficiéncia energética do aquecimento de agua C C

Eficiéncia energética do aquecimento de agua Nwh % 36 38

Consumo anual de eletricidade AEC kWh 1420 2723

Consumo anual de combustivel AFC GJ

Qutros perfis de carga

Eficiéncia energética do aquecimento de agua (outros perfis de carga) Nwh %

Consumo anual de energia (outros perfis de carga, condigoes climaticas AEC kWh

médias)

Consumo anual de combustivel (outros perfis de carga) AFC GJ

Regulagdo do dispositivo de controlo de temperatura (estado de fornecimento)  Tqqt °C 66 64

Nivel de poténcia sonora, no interior Lwa dB 15 15

Indicacao sobre a capacidade de operagao fora das horas de ponta sim sim

Tronic 1000 T - 6721842806 (2026/03)




Informagao técnica BOSCH

Dados do produto Unidade

(=]
~
<t
©
(=
0
©
[
~
~

7736506475

Medidas especiais a tomar na montagem, instalagdo ou manutencao (caso apli- consultar documentagao que acompanha o pro-

cavel) duto
Controlo inteligente nao nao
Consumo didrio de energia (condicdes climaticas médias) Qelec kWh 6,650 12,621
Consumo didrio de combustivel Qfyel kWh - -
Emissao de oxidos de azoto (apenas para gas ou 6leo) NO, mg/kWh |- -
Consumo semanal de combustivel com controlos inteligentes Qfyel, week, | KWh - -

smart
Consumo semanal de energia com controlos inteligentes Qelec, week, | KWh - -

smart
Consumo semanal de combustivel com controlos inteligentes Qgye, Week kWh - -
Consumo semanal de energia sem controlos inteligentes Qeglec, week | KWh - -
Volume (til de armazenagem v | 150,0 200,0
Agua misturada a 40°C Vyo [ 259 349

Tab.6  Dados do produto relativa ao consumo de energia

10.3 Esquema elétrico

220-240V~
L+N+PE

0010041671-01

Fig. 12 Esquema de ligagdo
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BOSCH Protecio ambiental e eliminagao

11 Protecdo ambiental e eliminagao

Protecao do meio ambiente é um principio empresarial do
Grupo Bosch.

Qualidade dos produtos, rendibilidade e prote¢ao do meio
ambiente sao objetivos com igual importancia. As leis e decre-
tos relativos a protecao do meio ambiente sdo seguidas arisca.
Paraa protecdo do meio ambiente sdo empregados, sob consi-
deragdes econémicas, as mais avangadas técnicas e os melho-
res materiais.

Embalagem

No que diz respeito a embalagem, participamos nos sistemas
de reciclagem vigentes no pais, paraassegurar uma reciclagem
otimizada.

Todos os materiais de embalagem utilizados sao ecolégicos e
reciclaveis.

Aparelho usado

Aparelhos obsoletos contém materiais que podem ser reutiliza-
dos.

0Os mddulos podem ser facilmente separados e os plasticos sao
identificados. Desta maneira, poderao ser separados em dife-
rentes grupos e posteriormente enviados a uma reciclagem ou
eliminados.

Aparelhos elétricos e eletronicos em fim de vida
Este simbolo significa que o produto ndo pode ser
E eliminado com outros residuos, mas tem de ser
levado para os pontos de recolha de residuos para
mmmmm tratamento, recolha, reciclagem e eliminagao.

0 simbolo é valido para paises que possuem direti-
vas relativas a residuos eletrénicos, por ex., "Diretiva da Unido
Europeia 2012/19/CE sobre aparelhos elétricos e eletronicos
em fim de vida". Estas disposi¢des definem o quadro regula-
mentador da diretiva valida para o retorno e reciclagem de apa-
relhos eletronicos usados em cada pais.

Os aparelhos electronicos que podem conter substancias peri-
gosas tém de ser reciclados de forma responsavel para minimi-
zar os possiveis danos ao meio ambiente e perigos paraa saude
das pessoas. Para esse efeito, a reciclagem de residuos elec-
tronicos contribui para a preservacao de recursos naturais.

Para obter mais informagdes sobre a eliminagao ecologica-
mente segura de aparelhos elétricos e eletronicos usados, con-
tacte as entidades responsaveis do local, a empresa de
eliminacao de residuos ou distribuidor no qual comprou o pro-
duto.

Pode encontrar mais informagdes aqui:
www.bosch-homecomfortgroup.com/en/company/legal-

topics/weee/
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Condigoes Gerais de Garantia dos Produtos

12 Condicoes Gerais de Garantia dos Produ-

20

tos

Condi¢cdes Gerais de Garantia dos Equipamentos

REGISTE 0 seu equipamento no site da marca e garanta
servico mais répido
M Acesso a

sobre o

Decreto-Lei n.° 84/2021, de 18 de Outubro, de acordo com o previsto no ponto 3.1
anterior, aplica-se, , a estes. uma garantia

mas apenas em Ses de uso é ara a cuba
das gamas PrimeAqua Compacto 2 e gamas 4600, 4500, 4501, 6000, 7801, 8000,
05, e (i) para a cuba das gamas PrimeAqua Compacto Plus e

szkvu;o POS-VENDA:
211 540 720* ou 211 540 721* (“chamada para a rede fixa nacional)
J assistencia.tecnica@pt.bosch.com

e este que inclui i sobre as
condicdes de garantia, assim como informacdo sobre outros servicos e
Ses sobry 4o do )

Todos os devem ser por uma entidade instaladora
e por pro"sslonals certificados, de acordo com a regulamentacéo em vigor.
Ames de comegar a |ns(alagao deve ter em atencao as instrucdes de instalacao

assim como a vigente.

Uma vez instalado, a Bosch Termotecnologia, SA coloca & sua disposigdo uma
rede nacional de Servigos Técnicos Oficiais da marca, para garantir o servico
no local da e o correto do

A rede de Servigos Técnicos Oficiais proporciona:

Garantia do fabricante em pegas, mao de obra e deslocagao. Veja neste
documento as condiges de garantia do seu equipamento.

> A seguranca em usar o melhor servico para o seu equipamento,
quando realizado por técnicos que recebem diretamente da marca formagao
esta atividade.

gama 7501, extensivel a 7 anos, em ambos os casos com inicio na data de compra.
A extensao de garantia comercial obriga ao registo do equipamento no site da
marca no primeiro més da data de compra.

3.6 A garantia |nc|u| o e exclui e mﬁO'

de-obra. Para efeitos da sua a

de instalagao e utlizacao incluidos no etmetivo manual, verficacso do nodo o
4gu d

registo do no site da marca. Com

inda seguir as
instrugbes de manutencao incluidas no manual do eauipamento.

3.7  Oequi auso terd de ser instalado por entidade
i e por i de acordo com a regulamentagao em
vigor mas nao exclusi

3.8 Portaria n.° 361/98; Lei n.° 15/2015 de 16 de Fevereiro; Norma Portuguesa

NP 1037-1 de 2015; Norma Portuguesa NP 1037-2 de 2009; Norma Portuguesa

NP 1037-3 de 2012/Emenda 1/2014; Norma Portuguesa NP 1037-4 de 2001;

Decreto-Lei n.° 97/2017 e Lei n.° 59/2018; Regulamento (CE) n.° 517/2014;

Decreto-Lei n.° 145/2017 de 30 de Novembro; Decreto Regulamentar n.° 23/95;

Ponana n. °17 A/2016 (Comércio e Servicos); DIN EN 12828: 2013 4 (Uso, sele(;ao
de

ara
Srupos (ermlcas) RTIEBT - Regras Técnicas das Inslalacoes ‘Eidtticas de Baia
Tenséo (Portaria n, ° 949-A/2006, de 11 de Setembro).

3.9 E, outras rEguIamEn(agoes aplicaveis para aspetos como abastecimento e
ligages de dgua, gas, eletricidade, manuseamento de gases fluorados, gaséleo
e/ou outros relacionados com o equipamento ou sector, e conforme o descrito no
manual de instalagdo e utilizagdo e utilizando os acessérios originais ou

O uso de pega: inais indo uma op;
Confiavel & bom desempenho os equipamentos.

os de a devem ser realizados
anualmente, em especial para aparelhos a gas, gaséleo ou de climatizagao.
Através dos servicos técnicos oficiais da marca, é garantida a correta execugao
da manutencao de acordo com as recomendacées do fabricante.

1. Designagao social e morada do Produtor ou representante

Bosch Termotecnologia, SA.
Sede: Av. Infante D. Henrique Lotes 2E-3E, 1800-220 Lisboa | Portugal
Capital social: 2 500 000 EUR | NIPC: PT 500 666 474 | CRC: Aveiro

pela marca.

310 Uma instalagio de equipamento nio conforme com as especificacdes do
fabricante e/ou, que nao cumpra a regulamentacéo legal sobre esta matéria, néo
dara lugar a aplicacao da presente garantia.

3.1 Sempre que um equipamento seja ms(alado no exterior, este devera ser
protegido contra_efeitos e outros, mas nao
ivas ou Salinas, chuva o ventos, ou po\ulcao
Nes(es casos, podera ser necessaria a protecio do equipamento mediante
de para o efeito. Todos os
tao deverdo ser i com conduta de exaustio e

na exlremldade da condu(a deve ter uma protecéo para o vento e chuva.

312 Nao devem ser de 4o em locais que
rodutos quimicos no ambiente (ex: cabeleireiros) uma vez que a

Esta garantia no limita os direitos de garantia do Cs do
contrato de compra e venda nem os seus direitos legais, nomeadamente os
resultantes do Decreto-Lei n.° 84/2021, de 18 de Outubro para equipamentos de
utilizagdo doméstica, e do Artigo 921° do Cédigo Civil para equipamentos de
utilizagdo profissional, que regulam certos aspetos na venda de bens de consumo
e das garantias a elas relativas.

2. Ident

cagio do Equipamento sobre o qual é aplicado garantia

Para identificagéo correta do objeto das de garantia, a
fatura de compra deve mencionar os dados da embalagem e/ou a informacao
contida na placa de caracteristicas do equipamento: modelo, referéncia de dez
digitos e nimero de série contendo a data de fabrico (FD).

3.  Condigées de garantia dos Equipamentos

3.1 ABosch Termotecnologia, SA responde perante o Comprador, pela falta de
conformidade do equipamento com o respetivo contrato de compra de venda,
durante um prazo. sstabelecido na legisiacio aplicavel 20 uso dado ao
a uso

Periodo de responsabiidade do profissional de trés anos, dentro dos auais, nos
dols primeiros, vigora a existia a data de
entrega d m, e no terceiro ano, essa mesma prova tem de ser feita peln
consumidor, e de seis meses em em utilizagao

contar da data de entrega do bem.

Exclui-se da cobertura de garantias as faltas de conformidade alheias ou
incompativeis com a natureza e capacidade do equipamento.

3.2 Para exercer os seus direitos, o consumidor pode denunciar ao vendedor a
falta de conformidade do equipamento a qualquer momento a partir da entrega
do mesmo, até ao final do periodo de responsabllldade do profissional de trés
anos, nos termos estabelecidos na clausula 3.1 supra.

33 Asintervencoes em garantia devem ser rea pelos

mlstura des(es produtos com o ar pode produzir gases téxicos na combustao, uma
la corrosao do e incorreto

343 Em acumuladores de agua a gas, om serp ( ),

elétricos, ifao e caldeiras que incorporem
depsitos acumuladores de agua quente, para que se aplique a garantia, &
sbrigatério qua seja Instalada & protagao galvanica do squipamanto @ que, o &nodo
de esteja a funcdo de

protecao adequadamente

314 Para isso é recomendavel que o anodo de magnésio seja revisto anual ou
bianualmente pelo Servico Oficial, de acordo com as instruées particulares de
cada produto constantes do manual, e seja renovado quando necessario. Em
zonas com caracteristicas de agua especiais (verificar no manual) a periodicidade
de revisao do anodo de magnésio podera ser alterada. A Bosch Termotecnologia
recomenda que estes servicos sejam realizados pelos Servigos Técnicos
Oficiais da marca. Depésitos sem o correto estado do anodo de protegao nao tém
a cobertura de garantia.

315 Independentemente do tipo de equipamento, todas as vélvulas de
seguranga deverdo ser canalizadas para dreno, para evitar danos na habitagao por
descargas de dgua. Nio poderd exitir valula de corte entre o acumulador @ 3
Teferida vavula de 2. A garantia do danos
pela ndo da dgua por axta vlvula, bem como

danos provocados pela corrosao galvanica nas tubagens ou equipamento devido
30 ndo uso de separadares dielétrcos na ligacao do equipamento 3 tubagens
tali ujas dos materiais este tipo de

corrosao.

316 Para evitar danos no depésito por sobrepressao, deverd no momento da sua

o seu correto de referir que as valvulas

davers ter um valor igual ou inferlor & pressso suportada pelo dspéstto, assim

como deverd ser revisto o correto da vélvula de
da

Servigos Técnicos Oficiais da Marca. Os servicos de garantia, serio realizados
de segunda a sexta- feira, dentro. do horario & calenddrio rboral legalmente
estabelecidos em cada regio do pafs.

3.4 Muitoi : para da de garantia é essencial que

o Comprador apresente a0 Servico técnico oficial a fatura de compra (ver ponto

2) e/ou documento comprovativo de compra do equipamento.

3.5 Garantia termoacumuladores elétricos: sem prejuizo da aplicagdo do
(Revisao Janeiro 2025)

347 Para garantr que a vélvula de seguranca dos acumuladores o caldelras
apenas

garantam pressao conslanle no |menor do equlpamen!o nomeadamente vaso de
expansao e valvulas reguladoras de pressao.

3.18 Garantia de coletores solares e sistema termossifao: sem prejuizo da
aplicagao do Decreto-Lei n.° 84/2021, de 18 de Outubro, de acordo com o previsto
no ponto 3.1 anterior, aplica-se, a estes uma
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garantia comercial extensivel a 6 anos, (salvo se a falta de conformidade seja
incompativel com a natureza e capacidade do equipamento) mas apenas em
de (com inicio desde a data da
fatura). Para apllcacao da garantia comercial tem de ser comprovada a
no manual do equipamento.

A Dartlr do quarto ano, apenas se encontra vnn:luvdo na extensdo de garantia, a
do estantes custos (mao-de-obra e
Getlocacae & outros) £56 uma incumbancia do Comprador

Esta garantia ndo cobre siluacdes de quebra do vidro do coletor, estruturas de
fixagao, assim como danos de
instalacdo que afetem o coletor, ou sistema termossifao.

3.49 A agua ou fluido utilizado no sistema devem cumprir os requisitos legais,
bem como garantir as de i efinidas pelo
fabricante, nomeadamente no que respeita a condutividade, dureza, PH,
alcalinidade, concentracao de cloretos e limites de oxigenagao de circuito. Caso

algum destes indicadores apresente valores fora do recomendado, a presente
garantia deixara de ter efeito.

Os i de a ser usados

de dgua potavel de acordo com o Decreto-Lei n.° 306/2007, de 27 de Agosto e
instalados de acordo com restantes normas aplicaveis ao sector nomeadamente,
mas nao exclusivamente:

Portaria  n°® 1081/91, de 24 de Outubro, NP 3401 (instalacio de
termoacumuladores elétricos) e Regras Técnicas das Instalagdes Elétricas de
Baixa Tensao (Portaria n,® 949 A/ZUOG de 11 de Setembro), DIN 1988-2 e DIN
4753-1 (Uso, selecdo e

ddicas, grupos de S vivela de retencao e seguranca
para instalacdes de agua potavel); DIN EN 806 (Regras técnicas para instalagdes
de dgua potavel); DIN EN 1717 (Protecdo da agua potavel contra sujidades nas

i de

instalacdes de dgua potavel e gerais para
ara a contra a » da agua potavel devido a
refluxo); DIN 4708 Ses centrais para o dedgua); EN 12975

(Instalages solares térmicas e os seus componentes).

3.20 A utilizacio de anticongelante ou aditivos no sistema solar, aquecimento
do

removida, ou que tenham sido modi
aos Servigos Técnicos do fabricante.

cados ou manipulados por pessoas alheias

47 Avarias causadas por agentes extermos (produtos quimicos, danos por
animais roedores, aves, aranhas, etc.),
femamotos. tempestades, goadas, Branizos. projecdo de objetos, cie) aseim
como, as derivadas de pressio de agua excessiva, alimentacdo elétrica
i os circuitos inadequados, atos de
vandalismo. confrontos urbanos e confitos amados de qualaust tieo bem como
do ou corrosdo de materiais
Govido 5 eXPOSICA® & CORACto com AlMOSIErAs Salinas o cortosivas, poluidas ou
mesmo devido a incidéncia de radiagao solar e consequente variagao na tonalidade
de pintura ou superficies plasticas.

4.8 Utilizagio de gas incorreta. Antes da instalagdo e no caso de aparelhos a
gas, verifique se o tipo de fornecimento de gas ¢ o adequado ao utilizado pelo
equipamento, através da placa de caracteristicas do equipamento.

o transporte, confiado a

a9 pe:
Wansportador diferente daguele
realizado pelo referido profissional ou na mStalagao duando 6sta nae s6ja acordada
com o referido profissional.

410 As operagdes de limpeza ao equipamento ou componentes do mesmo,

motivadas por concentragoes no ambiente de poluicdo, gorduras, sujidade,
ou outras do local onde estd mstalado Também se

exclui da prestagao em garantia as para

equipamento (a ehmmagau do calcario ou outros materiais deposv(ados dentro do

da agua de
ou tubagem apllcada) De |gua| forma sao excluidas da prestacao de garantia as
intervencdes de purga

411 O custo da desmontagem de méveis, armarios ou outros elementos que
impegam o livts acesso ao equipamento. Se o equipamento val ser instalado no
interior de um armario devem ser
indicadas no manual de

ilizaga. que o
412 O Ges de ao, do tipo de gas, inspegdes de gés,
arranques, afinacéo do_equi i ificaca ificagao das

ou arrefecimento sera permitido desde que cumpram as
fabricante.

3.21 Salvo nos casos expressamente previstos na lei, em equipamentos em
utizagao profissional, uma intervengao em garantia no renova o periodo de
garantia do equipamento. No que diz respeito de uso

de pilhas. No ar condicionado e
bombas de calor: ma ixaco de unidades, Botejamento de condensados de dgua
por maus isolamentos, cabos elétricos mal
de fluido refrigerante bem como avarias decorrentes de: distancia
excessiva/insuficiente entre unidades, fugas de gis refrigerante causadas por ma

em utilizagao por consumidores, i) nos casos em que seja feita uma reparagao
em garantia durante o prazo de responsabilidade do profissional, o bem reparado
beneficia de um prazo de garantia adicional de seis meses, até ao limite de quatro
reparagaes; i) nos casos em que seja feta uma substituigo do

circuito refrigerante e fugas de fluido pelos elementos da instalacao.

413 Servigos de informagio a0 domicllio, sobre utiizagéo do sistema de

garantia durante o prazo de 0 bem
goza de um novo prazo de responsabilidade e o o tormos desiros
na clausula 3.1 supra; e iii) qualquer intervencdo realizada dentro do periodo de
garantia do equipamento e que ndo resulte de uma falta de conformidade do
mesmo nao renova, nem estende o referido periodo de garantia.

e controlo, tais como: elementos da diagnéstico e controlo remo(o,
, entre outros.

ter

414 Servico de ajuste de cargas de gas em sistemas de ar condicionado ou

bombas de calor, limpeza ou substitigao de fitros, detecdo de fugss de gés em

tubagens externas ao danos devido a

limpeza das maquinas. Limpeza e retificacio de condutas de drenagem e
Os qu utlllzem fluldo fngongeno e em que o

3.22 Esta garantia é vlida para os idos ou
pela Bosch Termotecnologia, SA e que tenham sido e em
Portugal.

3.23 Em geral, os equi devem ser i em locais i

permitam sem risco para o técnico, efetuar a intervencdo e, em especial em

equipamento de ar condicionado, bombas de calor, sistemas solares, entre

outros, os meios necessarios para o acesso aos mesmos serdo um encargo
do

plicado a0 cumpra os
requisitos Iegals ou sua composigao apresente valores fora do recomendado

415 Servigos de urgéncia nao incluidos na prestacéo de garantia, i.e., servicos de
fins-de-semana e feriados, por se tratar de servicos especiais nao incluidos na
cobertura da garantia e que, tém, portanto, um custo adicional, realizar-se-ao

cliente, bem como a
para a intervencao.

3.24 nos com a
falta de manutencao periédica nao terao tratamento no ambito de garantia.

cunstancias que excluem a aplicagio da garantia

Ficam excluidos da garantia, ficando o custo total da reparagao a cargo do
comprador, os seguintes casos:

41 O es de a J aos equi

4.2 Avarias ou deficiéncias de componentes externos ao equipamento que
podem afetar o correto funcionamento de um sistema de aquecimento, ar
condicionado ou dgua quente para uso doméstico.

4.3 Defeitos provocados pelo uso de acessérios ou pegas de substituicdo
i das pelo fabri

4.4 Equipamentos de camara de combus(ao estanque, quandu as condutas. de
evacuacao utilizadas na
equipamento ou se aplicadas de forma dlfereme do recomendado DElD fabncan(e,

- em vlgor ou

4 5 Os defeitos ¢ do ndo i de
de il

ou de
Conformes com o uso A ave se dostina o equipamento, ou ainda de fatores
climaticos anormals, de de sobrecarga
ou de uma ou limpeza

4.6 Os equipamentos cuja placa de identificacdo tenha sido rasurada ou
(Revisao Janeiro 2025)
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a pedido expresso do cliente.

5. Direitos que i confere ao consumidor perante a falta de
conformidade com o contrato de compra e venda resultantes do
Decreto-Lei n.° 84/2021, de 18 de Outubro para equipamentos de

utilizagdo doméstica

5.1 A Bosch Termotecnologia SA, responde perante o consumidor por as faltas
de de fabrico, do contrato de compra e venda existente
da venda do equi o esta de acordo com o

Contrato desde que cumpra i os
a) Se estiver em i com a do, o tipo, a i ea
da Bosch T SA., e a i e

ue o o destine, tendo por base o acordado no

contrato de compra e venda.

b) Se for pa inali ificas a que se
destinam equipamentos semelhantes

©) Se entregue juntamente com todos os acessérios e instrucdes,
i i dei a0, tal com no contrato de compra e venda.

d) Se sao com todas as 5 no contrato de
compra e venda

e) Se a quali e habituais de um equipamento do
mesmo tipo que o idor pode esper;
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5.2 A falta de conformidade resultante de uma incorreta instalagao do bem
equipara-se a falta de conformidade do bem, quando a instalagao esteja incluida
no contrato de compra e venda e essa instalagdo seja realizada por Boscl
Termotecnologia, SA. ou tenha sido feita por sua responsabilidade, ou, quando
tendo sido realizada pelo consumidor, se deva a erros nas instrugdes de
instalagao.

53 A Bosch T ia, SA. é dvel pela nao

existente no da entrega do e que sao manil pelo
Consumidor no prazo de iés anos, contados a partr da data de entrega do bem
dentro dos quais, nos dois primeiros, vigora a presuncao de que a

mesma prova tem de ser feita pelo consumidor, sendo que, caso nao a faca, nao
beneficiara da garantia (ponto 3.1).

O consumidor que tenha adquirido um bem, que apresente uma falta de
conformidade pode_optar por exigit do profissional 3 sua reparagdo ou
salvo se tal endo
em conta o valor que o bem terla so o existisse falta de conformldade a
e a solugdo sem
grave inconveniente para o consumidor.

5.5 O prego é reduzido ou o contrato resolvido, a escolha do consumidor,
quando este ndo puder exigir a reparacao ou substituicio ou se estas nao tiverem
sido efetuadas dentro do prazo razoaveis ou sem grandes inconvenientes para o
consumidor.

5.6 Sem prejuizo dos direitos que Ihe assistem perante o profissional, o
consumidor que tenha adquirido um bem, que apresente uma falta de
conformidads pods aptar por sxigir do produtor = sua fsparagao ou substitigso,
salvo se tal se tendo em conta o
Valor que 6 bem, teria s6 nao axistisse falta de conformidade, a mportancia desta

a possibilidade de a solucdo alternativa ser concretizada sem grave
inconveniente para o consumidor.

o ea ituicao devem ser de acordo com as

seguintes regras:
a)  Ser gratuito (i os custos d o de
obra e pecas de substituicdo) e ser efetuadas num Drazo razoével e sem
para o A natureza de algumas_ pe(;as de
era ser i ivel com o prazo de disp pecas

previsto legalmente.

b) O prazolegal de garanila suspende-se desde o momento da comunicacio
da falta de da do bem, a partir do
momento em que o equlpamento é entregue até ser devolvido reparado ao
consumidor.

© A substituicio suspende a garantia legal por alegada falta de
conformidade, desde o momento em que a opgao de substituicao foi exercida

t¢ a entrega do novo equipamento. Em todo o caso, aplicase ao
de que a falta de conformidade que se
manifesta no prase de 24 meses & cantar da Sua enirega JA existia quando o
equipamento foi entregue.

6. Litigo e foro

Qualquer litigio, da:
Condicoes Gerais, é dirimido pelo Tore da Comarca de Lisboa com expressa
rendncia a qualquer outro.

Bosch Termotecnologia, SA.

(Revisao Janeiro 2025)
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13 Aviso de Protecao de Dados

r=[E]  Nos, Bosch Termotecnologia, S.A., com

-4 sede em Av. Infante D. Henrique Lotes 2E-
3E, 1800-220 Lishoa, Portugal, tratamos
informagoes de produto e de instalagdo, dados
técnicos e de ligacdo, dados de comunicagdo,
dados de registo do produto e de histdrico do cliente com vista
afornecer a funcionalidade do produto (art.°6 §1.1 b do
RGPD), para cumprir o nosso dever de vigilancia do produto e
por motivos de seguranca e prote¢ao do produto (art.2 6 §1.1
fdo RGPD), para salvaguardar os nossos direitos relacionados
com questdes no ambito da garantia e do registo do produto
(art.06§1.1fdoRGPD), bem como paraanalisaradistribuicao
dos nossos produtos e para fornecer informagdes e ofertas
individualizadas relacionadas com o produto (art.° 6 §1.1 f do
RGPD). Para fornecer servigos, tais como vendas e marketing,

gestao de contratos, gestao de pagamentos, programacao, alo-
jamento de dados e servigos de linhas diretas, podemos solici-

tar e transferir dados a fornecedores de servigos externos e/ou
empresas filiais da Bosch. Em alguns casos, mas apenas se for
garantida a protecdo adequada dos dados, os dados pessoais
poderao ser transferidos para destinatarios localizados fora do
Espaco Econémico Europeu. Sao fornecidas informagées adi-
cionais mediante pedido. Pode contactar o nosso Encarregado
da Protecdo de Dados em: Data Protection Officer, Information
Security and Privacy (C/ISP), Robert Bosch GmbH, Postfach
3002 20, 70442 Stuttgart, ALEMANHA.

Tem o direito de objecao ao tratamento dos seus dados pes-
soais em qualquer momento, com base noart.°6 §1.1 fdo
RGPD por motivos relacionados com a sua situagao especifica
ou se os seus dados forem usados para fins de marketing
direto. Para exercer os seus direitos, contacte-nos através de
privacy.ttpo@bosch.com. Para obter mais informagdes, siga
o0 cddigo QR.

Tronic 1000 T - 6721842806 (2026/03)
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Explication des symboles et mesures de
sécurité

1.1 Explications des symholes

Avertissements

Les mots de signalement des avertissements caractérisent le
type et l'importance des conséquences éventuelles si les
mesures nécessaires pour éviter le danger ne sont pas respec-
tées.

Les mots de signalement suivants sont définis et peuvent étre
utilisés dans le présent document :

A DANGER

DANGER signale la survenue d’accidents graves a mortels en
cas de non respect.

AVERTISSEMENT

AVERTISSEMENT signale le risque de dommages corporels
graves a mortels.

PRUDENCE

PRUDENCE signale le risque de dommages corporels légers a
moyens.

AVIS signale le risque de dommages matériels.

Informations importantes

]

Les informations importantes ne concernant pas de situations
arisques pour 'homme ou le matériel sont signalées par le sym-
bole d’info indiqué.

1.2 Consignes générales de sécurité

A\ Généralités

Cette notice d'installation s’adresse a l'utilisateur de I'appareil

ainsi qu'aux installateurs qualifiés pour le gaz, I'eau, le chauf-

fage et I'électricité.

» Lire et conserver les notices d'utilisation (appareil, régula-
teur de chauffage, etc.) avant 'installation.

Tronic 1000 T - 6721842806 (2026/03)
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» Lire les notices d'installation (appareil, etc.) avant I'instal-
lation.

» Respecter les consignes de sécurité et d'avertissement.

» Respecter les prescriptions nationales et locales en
vigueur, ainsi que les régles techniques et directives.

» Documenter les travaux effectués.

A\ Utilisation selon les dispositions du réglement en
vigueur

L'appareil a été congu pour chauffer et stocker I'eau potable.

Respecter tous les réglements, directives et normes nationales

en vigueur pour I'eau potable.

L’appareil doit uniquement étre installé dans des installations
sanitaires dotées d’un circuit sous pression.

Toute autre utilisation est considérée comme inadéquate. Les
éventuels dommages résultant d’une utilisation inadaptée ne
peuvent étre imputés au fabricant.

A Installation

» Seule une entreprise spécialisée agréée est habilitée a
effectuer l'installation.

» L'installation électrique doit comprendre la mise a la terre
et le raccordement en amont de I'appareil, un dispositif de
déconnexion omnipolaire (disjoncteur différentiel de cou-
rant de défaut ou fusible) et un dispositif de protection dif-
férentielle de 30 mA, conformément aux normes
d'installation locales en vigueur.

» Le caséchéant, lanorme CEI 60364-7-701 doit étre res-
pectée lors de l'installation de I'appareil et/ou des acces-
soires électriques.

» L’appareil doit étre installé dans une piéce ne présentant
aucun risque de gel.

» L’appareil a été congu pour une utilisation a une altitude
maximale de 3 000 métres au-dessus du niveau de la mer.

» Avant d’effectuer les raccordements électriques, les rac-
cordements hydrauliques doivent d’abord étre réalisés,
puis 'étanchéité doit étre attestée.

» Ne pas brancher I'appareil sur le secteur pendant l'installa-
tion.

A\ Installation

Sil'appareil est installé dans un grenier ou un plafond sus-
pendu, ou encore au-dessus d’'une piéce de vie, un bac de
vidange doit étre placé sous le préparateur d’eau chaude sani-
taire. Un dispositif de drainage raccordé au systéme d’égouts
est nécessaire.

L’appareil est équipé d’un robinet thermostatique ayant une
température de service de plus de 60 °Cen position maximale,
capable de réduire le développement des légionelles dans le
réservoir.

25




Explication des symboles et mesures de sécurité

AVERTISSEMENT

Attention ! Au-dessus de 50 °C, I'eau peut entrainer des bri-
lures instantanées.

» Veérifier latempérature de l'eauavant de prendre un bain ou
une douche.

A\ Raccordement hydraulique

Installer obligatoirement a I'abri du gel un organe de sécurité
(ou tout autre dispositif limiteur de pression), neuf, de dimen-
sions 3/4” et de pression 0,8 MPa (8bar) sur I'entrée du
chauffe-eau, qui respectera les normes locales en vigueur.
Ledispositif de vidange du limiteur de pression doit étre mis en
fonctionnement réguliérement afin de retirer les dépots de
tartre et de vérifier qu'il ne soit pas bloqué.

Un réducteur de pression (non fourni) est nécessaire lorsque la
pression d'alimentation est supérieure a 0.5 MPa (5 bar) qui
sera placé sur I'alimentation principale.

Vidange : couper I'alimentation électrique et I'eau froide, ouvrir
les robinets d'eau chaude puis manceuvrer la soupape de
vidange de l'organe de sécurité.

A\ Travaux électriques

Les travaux électriques doivent étre exécutés exclusivement

par des spécialistes en installation électrique.

Avant de commencer les travaux électriques :

» Couperle courantsur tous les poles et sécuriser contre tout
réenclenchement involontaire.

» Sassurer que la tension secteur est débranchée.

» Avantde toucher des piéces sous tension : attendre au
moins 5 minutes pour décharger les condensateurs.

» Respecter également les schémas de raccordement
d’autres composants de l'installation.

A\ Raccordement electrique
La mise alaterre est obligatoire. Une borne spéciale portant le
repére & est prévue a cet effet.

A\ Montage, modifications

» Seule un technicien qualifié et spécialisé est habilité a mon-

ter 'appareil et a modifier son installation.

» Ne jamais obstruer le tube d’aération de la soupape diffé-
rentielle.

» Laconduite d’évacuation de la soupape différentielle doit
étre posée a I'abri du gel, avec une pente descendante
continue et ouverte a lair.

» Lorsdu chauffage, de I'eau peut s‘échapper de la conduite
d’écoulement de la soupape différentielle.

BOSCH

» Activer la soupape différentielle une fois par mois afin d’évi-
ter I'entartrage de 'équipement de sécurité et de s’assurer
qu’elle n'est pas bloquée.

Seréférer aux paragraphes ci-aprés concernant la vidange,
l'installation et la pression maximale de I'eau a l'entrée de
l'appareil.

/\ Maintenance

» Seule une entreprise spécialisée agréée est habilitée a
effectuer la maintenance.

» Couper toujours le courant électrique de I'appareil avant
d'effectuer des opérations de maintenance.

» Lutilisateur est responsable de la sécurité et de la compa-
tibilité environnementale de l'installation et/ou de la main-
tenance.

» Utiliser uniquement des piéces de rechange fabricant.

» Silecable deraccordementestendommagé, il ne peut étre
remplacé que par le fabricant, le service aprés-vente du
fabricant ou des professionnels qualifiés pour éviter les
situations dangereuses.

A\ Révision, nettoyage et maintenance

Pour un fonctionnement sir et respectueux de I'environne-
ment, 'entretien et le nettoyage doivent étre effectués au
moins une fois tous les 12 mois, conformément au chapitre 8.

Lutilisateur est responsable de la sécurité de 'installation de
chauffage et du respect de 'environnement.

L'absence ou la mauvaise exécution de la révision, du net-
toyage et de lamaintenance peut entrainer des dommages cor-
porels, voire un danger un mort ainsi que des dommages
matériels.

Nous recommandons de conclure un contrat de révision
annuelle et de maintenance réactive avec un prestataire spé-
cialisé et agréé.

Les travaux ne peuvent étre réalisés que par un prestataire spé-
cialisé agréé qui est tenu d’effectuer tous les travaux et d'élimi-
ner les défauts repérés.

A\ Remise al'utilisateur

Lors de la livraison, montrer a I'utilisateur comment faire fonc-
tionner le systéme de chauffage et l'informer sur son état de
fonctionnement.

» Expliquer comment faire fonctionner l'installation de
chauffage et attirer l'attention de ['utilisateur sur toute
mesure de sécurité utile.
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» Souligner en particulier les points suivants :

- L'installation de piéces et les réparations doivent étre
effectuées uniquement par une entreprise qualifiée.

- Unfonctionnement siir et écologique nécessite une
révision au moins une fois par an, ainsi qu’'un nettoyage
et un entretien adaptés.

- Legénérateur de chaleur ne doit fonctionner que si
I'habillage est en place et fermé.

» Indiquer les conséquences possibles (dommages corpo-

rels, notamment le danger de mort ou les dommages maté-

riels) résultant d’une révision, d’'un nettoyage et d’'un
entretien inexistant ou inadéquat.

» Remettre la notice d'installation et la notice dutilisation a
I'utilisateur pour qu'il les conserve en lieu siir.

A\ Sécurité des appareils électriques a usage domestique
et utilisations similaires
Pour éviter les risques dus aux appareils électriques, les pres-
criptions suivantes s’appliquent conformément a la norme EN
60335-2-21:
«Cet appareil peut étre utilisé par des enfants a partir de 3 ans
ainsi que par des personnes aux capacités physiques, senso-
rielles ou mentales réduites ou dénuées d'expérience ou de
connaissance, s'ils (sielles) sont correctement surveillé(e)s ou
si des instructions relatives a |'utilisation de I'appareil en toute
sécurité leur ont été données et si les risques encourus ont été
appréhendés. Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil.
Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas étre exécutés par des
enfants sans surveillance.»

«Les enfants de 3 a 8 ans ne sont autorisés a actionner que le
robinet relié a I'appareil.»

«Si le raccordement au réseau électrique est endommagé, il
doit étre remplacé par le fabricant, son service aprés-vente ou
une personne disposant d’une qualification similaire pour évi-
ter tout danger.»

2  Normes, réglements et directives

Pour l'installation et le fonctionnement, respecter les prescrip-

tions et normes suivantes :

« Dispositions relatives a l'installation électrique et au rac-
cordement au circuit d’alimentation électrique (RGIE)

« Dispositions relatives a l'installation électrique et au rac-
cordement au réseau de télécommunication et radio

+  Normes et réglements locaux

Ces appareils sont conformes aux directives 2014/30/UE
concernant la compatibilité électromagnétique, 2014/35/UE

concernant labasse tension, 2015/863/UE et 2017/2102/UE

concernant laROHS et au réglement 2013/814/UE complé-
tant la directive 2009/125/EC pour I'écoconception.
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3 Caractéristiques de I'appareil

3.1 Déclaration de conformité
La fabrication et le fonctionnement de ce produit répondent
aux directives européennes et nationales en vigueur.

g3

Le texte complet de la déclaration de conformité est disponible
sur Internet : www.bosch-homecomfort.fr.

Le marquage CE prouve la conformité du produit avec
toutes les prescriptions européennes légales, qui pré-
voient la pose de ce marquage.

3.2 Utilisation selon les dispositions du régle-
ment en vigueur

L’appareil a été congu pour chauffer et stocker I'eau potable.

Respecter tous les réglements, directives et normes nationales

en vigueur pour 'eau potable.

L’appareil doit uniquement étre installé dans des installations

sanitaires dotées d’un circuit sous pression.

Toute autre utilisation est considérée comme inadéquate. Les

éventuels dommages résultant d’une utilisation inadaptée ne

peuvent étre imputés au fabricant.

3.3 Description du ballon d’eau chaude sanitaire

- Ballon de stockage en acier émaillé conforme aux normes
européennes.

«  Congu pour résister ades hautes pressions.

« Matériau extérieur : tole d’acier et plastique.

+ Fonctionnement facile.

« Matériau isolant en polyuréthane sans CFC.

« Anode a courant imposé en magnésium.

3.4  Accessoires

001004161601

Fig. 1 Accessoires

[1] Soupape différentielle (8 bar) incluse ou non dans la
livraison
[2] Isolation galvanique (2x) 1)
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3.5 Dimensions et distances minimales

1) disponibles pour certains modéles (selon le marché) 3.5.1 Dispositifs pour montage mural
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Fig. 2 Valeurs de mesure en mm (montage mural, installation verticale)

noparsi 14— s e Ty e
...150... 1155 800 1050 105 175
...200... 1475 800 1050 425 175

Tab. 1
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3.6 Conception de I'appareil

b
e

001004162101

Fig. 3 Composants de 'appareil

[1] Sortie eau chaude %" male

[2] Anode en magnésium

[3] Coucheisolante en polyuréthane sans CFC
[4] Réservoir

[5] Résistance électrique

[6] Thermostat de régulation et de sécurité
[7] Entrée eau froide %" male

3.7 Transport et stockage

L’appareil doit étre stocké dans un emplacement sec et a 'abri
du gel.

Manipulation :

» ne pas laisser tomber 'appareil.

» Transporter I'appareil dans son emballage d’origine et utili-

ser un moyen de transport adapté.
» Neretirer l'appareil de son emballage que lorsqu'’il se
trouve dans le local d'installation.

Tronic 1000 T - 6721842806 (2026/03)
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4  Notice d'utilisation
4.1 Avantlamise enservice de I'appareil

PRUDENCE
Risque de détérioration de 'appareil !
» Lapremiére mise en service de l'appareil doit étre effec-
tuée par un technicien spécialisé et qualifié qui fournira au

client toutes les informations nécessaires a son fonctionne-
ment adéquat.

Risque de détérioration de Pappareil !

» Nejamais mettre I'appareil en marche si le ballon de stoc-
kage n’est pas rempli d’eau. Cela risque d’endommager la
résistance électrique.

4.2 Mise en marche/Arrét de I'appareil

Mettre en route

» Raccorder ensuite l'appareil au boitier de raccordement
électrique en vérifiant qu'il est correctement mis a la terre.

Arrét

» Désactiver le boitier de raccordement électrique de 'appa-
reil.

4.3 Réglage de latempérature de l'eau

PRUDENCE
Risque d’ébouillantage !
Risques d’ébouillantage pour les enfants ou les seniors.

» Vérifier toujours ma température de I'eau a la main.
Le tube de sortie de I'eau chaude peut atteindre des tempé-
ratures trés élevées, avec un risque de brilures en cas de
contact

Temps avant que des brilures se produisent

Tempé- | Seniors/enfants de
rature |moinsde 5 ans

50°C 2,5 minutes

52°C  moins d’'1 minute
55°C  |Environ 15 seconde
57°C  Environ 5 seconde
60°C  Environ 2,5 seconde
62°C  Environ 1,5 seconde

plus de 5 minutes
1,522 minutes
Environ 30 seconde
Environ 10 seconde
Moins de 5 secondes
Moins de 3 secondes
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Temps avant que des brilures se produisent

Tempé- | Seniors/enfants de

rature |moins de 5ans

65°C  |Environ 1 seconde Environ 1,5 seconde
68°C  Moins d'1seconde Environ 1 seconde
Tab. 2

La température de sortie d’eau chaude sanitaire est réglée par
défaut (=>tabl. 6).

]

Une fois que 'eau atteint la température sélectionnée, I'appa-
reil cesse de la chauffer. Lorsque la température de I'eau est
inférieure a la valeur réglée, I'appareil poursuit le cycle de
chauffage jusqu’a l'obtention de la température sélectionnée.

4.4  Activer lasoupape de sécurité

]

Activer la soupape différentielle une fois par mois afin d’éviter
I'entartrage de I'équipement de sécurité et de s'assurer qu’elle
n’est pas bloquée.

]

Del'eau peut s’écouler de la sortie de la soupape de sécurité. La
sortie de lasoupape de sécurité doit étre orientée vers le bas et
ouverte dans I'atmosphére.

» Vidanger la sortie de la soupape de sécurité dans I'égout.

AVERTISSEMENT
Risque de brilures !
Température de I'eau chaude élevée.
» Avant d’ouvrir la soupape différentielle, ouvrir le robinet
d’eau chaude et vérifier la température de I'eau de 'appa-
reil.

» Attendre que la température de I'eau ait suffisamment
diminué pour éviter toute briilure ou autres dommages.
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4.5 Vidange de Fappareil

PRUDENCE
Risque de dommages !

L'eau présente a l'intérieur de I'appareil peut causer des dom-

mages matériels.

» Placer un conteneur sous 'appareil pour récupérer toute
I'eau sortant de 'appareil.

» Vidanger I'appareil.

Fermer la vanne d’arrét de I'eau (= Fig. 10, [5]).
Ouvrir un robinet d’eau chaude sanitaire.

Ouvrir la soupape de sécurité (- Fig. 10, [2]).
Patienter jusqu’a ce que I'appareil soit complétement
vidangé.

vvyywyy

4.6 Evacuation de I'appareil aprés une longue
période d’inactivité (plus de 3 mois)

L'eau contenue dans I'appareil doit étre remplacée en cas
d’absence d'utilisation pendant une longue période (plus de
3 mois).

» Débrancher I'appareil de I'électricité.

» Vider complétement 'appareil (= chapitre 4.5).

» Remplir 'appareil jusqu’a ce que I'eau coule de tous les
robinets d’eau chaude.

» Fermer les robinets d’eau chaude.

» Raccorder l'appareil a I'électricité.

4.7 Nettoyer le carénage de Pappareil
» Nettoyer le carénage de I'appareil uniquement avec un chif-
fon humique et un peu de détergent.

]

Ne pas utiliser de détergents favorisant la corrosion et/ou abra-
sifs.
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5 Installation (uniquement pour les techni-
ciens spécialisés et qualifiés)

5.1 Recommandations importantes

]

Linstallation, le raccordement électrique et la mise en service
initiale sont des opérations qui doivent uniquement étre effec-
tuées que par des spécialistes qualifiés.

]

Pour que l'installation et le fonctionnement de 'appareil soient
corrects, respecter tous les réglements nationaux et régionaux
en vigueur, ainsi que les regles et les directives techniques.

PRUDENCE
Risque de détérioration des locaux !
Risque de dommages irréparables de I'appareil.
» Neretirer l'emballage que si I'appareil est dans son local
d’installation.
» Nejamais poser 'appareil sur les raccordements d’eau.
» Manipuler l'appareil avec prudence.
» Le caséchéant, l'installation de l'appareil et/ou des acces-

soires électriques doit étre conforme a la norme IEC
60364-7-701.

PRUDENCE
Risque de détérioration des locaux !
Risque de dommages de la résistance électrique.

» Raccorder d’abord I'eau, puis remplir I'appareil.
» Raccorder ensuite I'appareil au boitier de raccordement
électrique en vérifiant qu'il est mis a laterre.

Qualité de I'eau

L’appareil sert a produire de I'eau chaude sanitaire pour l'utili-
sation domestique conformément aux réglements en vigueur.
Dans les zones présentant une dureté d’eau plus importante, il
est recommandé d'utiliser une installation de production d’eau
chaude sanitaire. Pour minimiser le risque d’entartrage du cir-
cuit hydraulique, les paramétres de I'eau potable doivent se
situer dans les valeurs limites suivantes.
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Exigences pour I'eau potable m-

Dureté de I'eau, min. ppm 120
grain/gallon US | 7,2
°dH 6,7
pH, min. - max. 6,5-9,5
Conductivité, min. - max. uS/cm 130-1500
Tab.3  Exigences pour I'eau potable

5.2 Choisir le lieu d’installation

PRUDENCE
Risque de détérioration de 'appareil !
Risque de détérioration de 'intérieur et I'extérieur de 'appareil.

» Choisirun mur suffisamment solide pour soutenir I'appareil
lorsque le réservoir est plein.

Lieu d’installation

> Respecter les directives actuelles.

» L’appareil ne doit pas étre installé sur une source de cha-
leur, jamais étre exposé aux intempéries ni présent dans
des environnements corrosifs.

» Installer 'appareil dans un lieu ol la température ambiante
ne descend pas en dessous de 0 °C.

» Installer 'appareil uniqguement dans des endroits faciles
d’accés pour la maintenance.

» Ne pas installer l'appareil dans des endroits situés a une
altitude supérieure a 3000 m au-dessus du niveau zéro.

» Prévoir la ventilation du local d'installation. La température
de ce lieu ne doit pas dépasser 35 °C.

» Installer 'appareil a proximité du robinet d’eau chaude le
plus utilisé, de maniére a réduire les pertes thermiques et
les temps d'attente.

» Installer 'appareil dans un endroit oli 'anode peut étre reti-
rée, ce qui permet d’effectuer la maintenance requise.

Volume de protection

» Installer 'appareil uniquement dans les volumes de protec-
tion autorisés.

PRUDENCE

Risque d’électrocution !

» Brancher I'appareil aun pointde raccordement doté d’un fil
de terre.
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Fig. 4 Volume de protection

5.3 Installer les barres de support de I'appareil

]

Il est obligatoire de fixer I'appareil au mur.

1)

AVIS

Risque de dommages !

» Utiliser des vis et des supports dont les caractéristiques
techniques sont supérieures au poids de 'appareil lorsque
le réservoir est plein et qui sont adaptés au type de mur.

» Toujours utiliser les deux barres de support pour monter
I'appareil au mur.

S 001004164901

Fig. 5

1) Seulement pour les appareils a montage mural.
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Murs pas assez résistants
> Installer le socle?)

Fig. 6 Socle
y
o
[32]
©
v
y
w
)
h 4
0010054747-001
Fig. 7 Dimensions de la socle

» Placer I'appareil sur le socle.
» Monter 'appareil au mur.

2) Accessoire non fourni avec I'appareil.
Disponible uniquement dans certains pays.
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BOSCH Installation (uniquement pour les techniciens spécialisés et qualifiés)

PRUDENCE AVIS
Risque de dommages ! Risque de dommages !
Chute de I'appareil. » Installer un filtre sur l'arrivée d’eau aux endroits ol I'eau

» Placer l'appareil de sorte que le poids soit totalement sup- présente des matiéres en suspension.
porté par le socle. » Encasdutilisation de tubes PEX, installer un contréle ther-

mostatique (Fig. 10, [8]) surle tube de sortie de I'appareil.
Il doit étre réglé pour correspondre aux performances du
matériel utilisé.

Les tubes utilisés doivent étre congus pour 10 bars

(1 MPa) et 100°C.

» Monter I'appareil au mur pour qu'’il cesse de basculer.

v

Risque de dommages !

» Afin d’éviter la corrosion, la coloration et 'odeur de l'eau, il
convient de prendre en compte les informations présen-
tées dans le tableau 3 concernant les exigences en matiére
d’eau potable, ainsi que de la nécessité éventuelle d’adap-
terl'installation au type d’eau (par exemple, en ajoutantdes
systémes de filtrage ou en changeant la source d’approvi-
sionnement).

cotcostesz ot ‘I’

Recommandation :

Fig. 8

5.4 Raccordement d’eau » Rincer le systéme avant l'nstallation, car la présence de
particules de sable peut causer une réduction du débit et,

_ par conséquent, de la valeur limite, voire une obstruction
totale.

Risque de dommages !
Risque de détérioration par corrosion des raccordements de > Vérifier que les tubes d'eau froide et d’eau chaude sont clai-
lappareil. rement identifiés, afin d’éviter toute confusion.

» Utiliser des isolateurs galvaniques sur les raccordements
d’eau. Cela empéche le courant (galvanique) dans le métal
du raccordement hydraulique, et empéche potentielle-
ment la corrosion.

0010041658-01

Fig.9  Raccordements d’eau

[1] Entrée eau froide (droite)
[2] Sortie eau chaude (coté gauche)
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Raccordement électrique (uniquement pour les techniciens spécialisés et qualifiés)

» Utiliser les accessoires de raccordement adaptés pour le
raccordement hydraulique de I'appareil.

PN

@ @ 0010031996-03

Fig. 10  Raccordement d’eau

[1] Isolation galvanique

[2] Soupape de sécurité

[3] Clapetanti-retour

[4] Réducteur de pression

[5] Vanne d'isolement

[6] Raccordement a |'évacuation
[7] Vase d’expansion sanitaire
[8] Mélangeur thermostatique

]

Pour éviter les problémes causés par de brusques change-
ments de pression dans le systéme d'alimentation, il est
conseillé de monter un clapet anti-thermosiphon en amont de
I'appareil.

En cas de risque de gel :

» Débrancher I'appareil du réseau électrique.

» Purger I'appareil (= chapitre 4.5).

-ou-

» Ne pas débrancher 'appareil du courant.

» Sélectionner la température de I'eau la plus basse.

5.5 Soupape différentielle

» Installer la soupape de sécurité sur 'entrée d’eau de 'appa-
reil.
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AVERTISSEMENT
Risque de dommages !

» Ne jamais obstruer la sortie de purge de la soupape de
sécurité.

» Nejamais installer d’accessoires (autres que ceux indiqués
dans la fig. 10) entre la soupape de sécurité et 'entrée
d’eau froide sanitaire (coté droit) de 'appareil.

]

Sila pression d’entrée de I'eau est comprise entre 1,5 et 3 bar,
il n’est pas nécessaire d’installer un réducteur de pression.
Sila pression d’entrée de I'eau est supérieure a ces valeurs, il
est nécessaire de procéder comme suit :

» installer un réducteur de pression (Fig. 10, [4]). La sou-
pape de sécurité se déclenche lorsque la pression d’eau
dans I'appareil est supérieure a 8 bar (+ 1 bar), et il est
donc nécessaire de prévoir un moyen d’évacuer cette eau.

» installer unvase d’expansion (Fig. 10, [7]) pour empécher
I'ouverture trop fréquente de la soupape de sécurité. Le
volume du vase d’expansion doit étre équivalenta 5 % du
volume de l'appareil.

6  Raccordement électrique (uniquement
pour les techniciens spécialisés et quali-
fiés)

Informations générales

A DANGER

Risque d’électrocution !

» Avant tous travaux sur I'appareil, couper I'alimentation
électrique.

Tous les dispositifs de régulation, de commande et de sécurité
de I'appareil sont raccordés en usine et livrés opérationnels.

PRUDENCE

Impact de foudre !

» L’appareil doit disposer d’un raccordement séparé dans
I'armoire de distribution et étre protégé par un disjoncteur
différentiel de 30 mA et un conducteur de protection. Dans
les zones ol les impacts de foudre sont fréquents, prévoir
également un dispositif de protection contre les surten-
sions.
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6.1 Raccorder le cable réseau d'alimentation

i

Le branchement électrique doit étre effectué conformément
aux prescriptions en vigueur pour les installations électriques
dans les immeubles d’habitation.

» Un conducteur de protection doit étre installé.

» Pour le raccordement au réseau électrique, utiliser une
prise avec conducteur de protection.

6.2 Remplacement du cable de réseau électrique

]

Sile cable de réseau est endommagé, il doit étre remplacé par
une piéce de rechange fabricant.

» Débrancher le cdble de réseau de la prise de courant.

» Desserrer les vis du clapet.

Desserrer toutes les bornes de raccordement du cable de
réseau.

Retirer le cable et le remplacer par un neuf.

Rebrancher tous les raccordements.

Serrer les raccordements du clapet.

Brancher le cable de réseau sur la prise de courant.
Vérifier qu’il fonctionne correctement.

v

vvyyVvyvyy

7  Mise enservice de I'appareil (unique-
ment pour les spécialistes qualifiés)

» Vérifier que l'appareil est correctement installé.

» Ouvrir les vannes d’eau.

»  Ouvrir tous les robinets d’eau chaude et vidanger complé-
tement les conduites d’eau.

» Vérifier 'étanchéité de tous les raccordements et remplir
entiérement 'appareil.

» Raccorder 'appareil au réseau électrique.

» Informer le client sur le fonctionnement de 'appareil et I'ini-

tier a son utilisation.
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Mise en service de I'appareil (uniquement pour les spécialistes qualifiés)

8  Maintenance (uniquement pour les tech-
niciens spécialisés et qualifiés)

Inspection, maintenance et réparations

» Seules des techniciens spécialisés et qualifiés sont habili-
tés a effectuer inspection, la maintenance et les répara-
tions.

» Utiliser uniquement des piéces de rechange fabricant. Le
fabricant ne peut endosser aucune responsabilité pour les
dommages occasionnés par I'utilisation de piéces de
rechange non fournies par le fabricant.

Recommandation pour le client : Contrdles de maintenance.

» Il estrecommandé de faire réviser I'appareil une fois par an
par un technicien compétent agréé, afin de préserver ses
performances, sa sécurité et sa fiabilité.

8.1 Informations destinées aux utilisateurs

8.1.1 Nettoyage

» Nejamais utiliser de produits nettoyants abrasifs, corrosifs
ou a base de solvant.

» Nettoyer I'extérieur de I'appareil avec un chiffon propre et
doux.

8.1.2 Controle de lasoupape de sécurité

» Veérifier si de I'eau s'échappe par le tube d’aération de la
soupape différentielle pendant le chauffage.

» Nejamais obstruer la sortie de purge de la soupape de
sécurité.

8.1.3 Maintenance et réparation

» Leclientest chargé de faire effectuer lamaintenance et les
controles réguliers par le service aprés-vente ou par une
entreprise spécialisée.

8.2 Opérations de maintenance périodiques

PRUDENCE
Risque de dommages matériels ou corporels !
Avant de commencer les opérations de maintenance :

» Couper le courant électrique.
» Fermer lavanne d’arrét de l'eau.

» Utiliser uniquement des piéces de rechange fabricant.

» Commander les piéces de rechange de cet appareil dans le
catalogue des piéces de rechange.

» Lors des opérations de maintenance, remplacer les joints
démontés par des joints neufs.




Maintenance (uniquement pour les techniciens spécialisés et qualifiés)

8.2.1 Controle du fonctionnement
» Veérifier que tous les éléments fonctionnent parfaitement.

PRUDENCE
Risque de dommages !
Risque de détérioration du revétement émaillé.

» Ne jamais nettoyer l'intérieur émaillé de I'appareil avec des
produits détartrants. Pour protéger le revétement émaillé,
aucun produit supplémentaire n’est nécessaire.

8.2.2 Soupape différentielle

]

Activer la soupape différentielle une fois par mois afin d’éviter
I'entartrage de I'équipement de sécurité et de s'assurer qu’elle
n’est pas bloquée.

AVERTISSEMENT
Risque de brilures !
Température de I'eau chaude élevée.
» Avant d’ouvrir la soupape différentielle, ouvrir le robinet
d’eau chaude et vérifier la température de I'eau de 'appa-
reil.

» Attendre que la température de I'eau ait suffisamment
diminué pour éviter toute brilure ou autres dommages.

» Ouvrir la soupape de sécurité a lamain au moins une fois
par mois.

PRUDENCE

Risque de dommages matériels ou corporels !

» Veérifier que 'eau évacuée par la soupape différentielle ne
présente aucun risque pour les personnes ou les biens.

8.3 Anode en magnésium

]

L'appareil est protégé contre la corrosion par une anode en
magnésium dans le réservoir.

L’anode en magnésium assure une protection de base contre
les dégats éventuels de I'émaillage.

Nous recommandons un premier contrdle un an aprés la mise
enservice.
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Risque de corrosion !

Négliger 'anode peut entrainer des dégats précoces dusala
corrosion.

» Enfonction de la qualité de I'eau sur le site (> Tabl. 3),
vérifier lanode tous les ans ou tous les deux ans et, si
nécessaire, la remplacer.

]

Il est interdit de mettre en service l'appareil sans avoir installé
une anode en magnésium.

Sans cette protection, I'appareil n'est pas couvert par la garan-
tie du fabricant.

» Couper le disjoncteur différentiel de courant de défaut en
alimentation de I'appareil.

» Avant de commencer toute opération, vérifier que I'appa-

reil n’est pas raccordé a I'électricité.

Purger complétement 'appareil (< chap. 4.5).

Retirer le cache de I'appareil [1] en dévissant les vis [2].

Débrancher le cable d’alimentation de I'appareil.

Débrancher les cables de raccordement du thermostat [5].

Dévisser les écrous de la bride [3].

Retirer la bride [4].

Vérifier 'anode en magnésium [6] et la remplacer si néces-

saire.

vVvvyVvyYvyyvyy
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0010042292-01

Fig. 11

[1] Couvercle
[2] Fixation des vis dans le couvercle
[3] Fixation des vis dans la bride

[4] Bride

[5] Thermostat

[6] Anode en magnésium

[7] Résistance électrique

[8] Etanchéité

8.4 Désinfection thermique

A DANGER

Risque d’ébouillantage !

L’eau chaude peut causer de graves brilures lors du nettoyage
régulier.

> Prévoir cette procédure en dehors des heures de service
normales.

» Fermer tous les robinets d’eau chaude.

Informer tous les occupants des risques de brilures.

» Régler le thermostat sur la température maximale, tourner
le thermostat vers la gauche jusqu’a ce qu'il s'arréte (=
Fig. 11)

» Patienter jusqu’a ce que le témoin lumineux de fonctionne-
ment se soit éteint.

»  Ouvrir tous les robinets d’eau chaude, en commengant par
le robinet le plus proche du ballon d’eau chaude sanitaire,
puis laisser s’écouler toute 'eau chaude pendant au moins
3 minutes.

v
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Maintenance (uniquement pour les techniciens spécialisés et qualifiés)

» Fermer les robinets d’eau chaude et régler le thermostat
sur la température de service normale.

8.5 Thermostat de sécurité

L’appareil est équipé d’un dispositif de sécurité automatique.
Si, pour une raison quelconque, la température de I'eau dans
I'appareil dépasse la limite de sécurité, ce dispositif coupe I'ali-
mentation de I'appareil, évitant ainsi tout accident potentiel.

A DANGER

Electrocution !

Le thermostat doit étre réinitialisé uniquement par une per-
sonne autorisée ! Ce dispositif doit étre réinitialisé manuelle-
ment et seulement aprés avoir éliminé le probléme a l'origine
de son activation.

Pour réinitialiser le dispositif, procéder comme suit :

» Débrancher I'appareil de I'électricité.

» Desserrer les vis du couvercle de 'appareil et le retirer.

» Vérifier les raccordements électriques.

> Appuyer sur le bouton présent sur le dispositif de sécurité.

]

Sile thermostat de sécurité est activé fréquemment :

> garantir un nettoyage plus régulier du chauffage électrique.

8.6 Intérieur duréservoir

Le stockage de 'eau a des températures élevées et les caracté-
ristiques de I'eau elle-méme peuvent causer la formation d’une
couche de tartre a la surface du chauffage électrique et/ou
I'accumulation de détritus a I'intérieur du réservoir, affectant
principalement :

+ laqualité del'eau

« laconsommation électrique

« les fonctionnalités de l'appareil

« ladurée de vie de 'appareil

Les conséquences susmentionnées peuvent, entre autres,

entrainer un transfert thermique inférieur entre le chauffage et

I'eau, ce qui se traduit par un démarrage/arrét plus fréquent de

larésistance du chauffage, une consommation électrique supé-

rieure et une activation potentielle de la sécurité en cas de

dépassement des limites de température (réinitialisation

manuelle du thermostat nécessaire).

Pour optimiser le fonctionnement, les recommandations sui-

vantes devraient étre prises en compte :

» Nettoyer 'espace intérieur du ballon de stockage.

> Nettoyer la résistance selon les recommandations du fabri-
cant (détartrer ou remplacer).




Défauts

» Inspecter 'anode.
» Remplacer la manchette d’étanchéité de la bride.

]

Les interventions susmentionnées ne sont pas couvertes par la
garantie de l'appareil.

BOSCH

8.7 Remise en service aprés des opérations de
maintenance

» Serrer tous les raccordements d’eau et vérifier qu'ils sont
étanches.
» Allumer l'appareil.

9 Défauts

A DANGER

Electrocution!

» Couper l'alimentation électrique avant d’effectuer des tra-
vaux sur I'appareil.

» Llinstallation, les réparations et la maintenance doivent
exclusivement étre réalisées par des spécialistes qualifiés.

Le tableau suivant décritles solutions aux problémes potentiels
(elles doivent étre réalisées uniquement par des entreprises
spécialisées).

Probime ——Cause ——————  oions

Evacuation continue de la soupape de sécurité

Q ]
b= <
< L ©
£z E%
LS5 S K]
S2298 %
V| = = 0
£3255%5
= o é S 2
hikENERE
X Surtension ou déclenchement du disjoncteur diffé- »  Vérifier que l'appareil est raccordé a un cable
rentiel de courant de défaut (performances trop éle- dédié, concu pour fournir le courant électrique
vées). requis.
X X Controleincorrect de latempérature parle thermos- | »  Régler le thermostat.
tat.
X Température de sécurité du thermostat activée. » Confirmer que le thermostat est correctement
inséré dans le bulbe.

» Réinitialiser le thermostat (= section 8.5).

» Evaluer les besoins de maintenance (par
exemple, détartrage du chauffage électrique, éli-
mination de la saleté).

X Résistance électrique défectueuse. » Remplacer la résistance électrique.
X Fonctionnement incorrect du thermostat. » Remplacer ou réinstaller le thermostat.
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Probime —— cawse T T sins

X X X X | Tartre de la chaudiére sur l'appareil et/ou sur le » Détartrer.
groupe de sécurité. » Evaluer lanécessité d'une maintenance ou d’'un
traitement d’eau plus fréquent si la dureté de
I'eau est élevée.
> Sinécessaire, remplacer le groupe de sécurité.

X X X Pression dans le systéme d’eau. » Veérifier la pression du systéme d’eau.
» Sinécessaire, installer le réducteur de pression
(>Fig. 11).
» Confirmer la nécessité d’un vase d’expansion
(précharge de 0,5 bar en dessous de Pmax).
X X | Capacité du systeme d’eau » Veérifier les conduites.
X Arintérieur du ballon de stockage avec des saletés  » Vidanger lappareil et nettoyer lintérieur.
accumulées. > Evaluer 'approvisionnement en eau (par
exemple, appliquer un filtre).
> Réaliser les opérations de maintenance et rem-
plir le réservoir.
X Développement de bactéries. » Vidanger l'appareil et le nettoyer.
» Désinfecter l'appareil.
X X Systéme de recirculation de I'eau potable possible, » Evaluer le temps nécessaire pour le réchauffage
consommation excessive des robinets d’eau ou fuite (>tabl. 5).
dans le systéme d’eau chaude. » Remplacer par un autre, en fonction de la
consommation.

Tab. 4

10 Caractéristiques techniques

10.1 Données techniques
Cet appareil répond aux exigences des directives européenne 2014/35/CE et 2014/30/CE.

Caractéristiques techniques Unite _____J..150..1.200.. |

Généralités

Capacité | 150 200
Poids avec réservoir vide kg 34 43
Poids avec réservoir plein kg 184 243
Perte de chaleur a travers 'habillage kWh/24 h 1,60 1,96
Données concernant I'eau

Pression de service max. autorisée bar 8 8
Raccordements d'eau Pouce /4 %"
Données électriques

Puissance thermigue nominale W 2200 2200
Temps de chauffage (AT-50 °C) 4h16 5h42
Tension d'alimentation VAC 220-240 220-240
Fréquence Hz 50-60 50-60
Courant électrique monophasé A 9,6 9,6
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Caracérisiuestectniques —————————unite

Cable d’alimentation HO5W-F 3G HO5VV-F 3G
3 x1.5mm? 3x1.5mm?

Classe de protection | |

Type de protection IP25 IP25

Température de I'eau

Réglage du thermostat (réglage d’usine) °C 66 °C 64°C

Tab.5  Caractéristiques techniques
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10.2 Données produit relatives a laconsommation
énergétique

Dans lamesure o elles sont applicables au produit, les don-

nées suivantes sont basées sur les exigences des réglements

(UE) 812/2013 et (UE) 814/2013.

Caractéristiques du produit

Type de produit

Profil de soutirage déclaré

Classe d'efficacité énergétique pour le chauffage de l'eau

Efficacité énergétique pour le chauffage de I'eau

Consommation annuelle d’électricité

Consommation annuelle de combustible

Autre profil de soutirage

Efficacité énergétique pour le chauffage de I'eau (autre profil de soutirage)

Consommation annuelle d'électricité (autre profil de soutirage, conditions cli-
matigues moyennes)

Consommation annuelle de combustible (autre profil de soutirage)
Réglage du régulateur de température (état a la livraison)
Niveau de puissance acoustique, a l'intérieur

Caractéristique pour la possibilité de fonctionnement en dehors des heures
pleines

Précautions particuliéres qui doivent étre prises lors du montage, de I'installa-
tion ou de I'entretien (si applicable)

Régulation intelligente
Consommation journaliére d'électricité (conditions climatiques moyennes)
Consommation journaliére de combustible

Emission d’oxydes d’azote (uniquement pour le gaz ou le fioul)

Consommation hebdomadaire de combustible avec régulation intelligente
(Smart Control)

Consommation hebdomadaire d'électricité avec régulation intelligente

Tronic 1000 T - 6721842806 (2026/03)
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Caractéristiques du produit = @
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Consommation hebdomadaire de combustible avec régulation intelligente Qeombus- | KWh - -

(Smart Control) tibles

semaine

Consommation hebdomadaire d'électricité sans régulation intelligente Qglec, kWh - -

semaine

Capacité de stockage \ | 150,0 200,0

Eau mitigée a 40°°C Vao | 259 349

Tab.6  Caractéristiques du produit relatives a la consommation énergétique

10.3 Schémade connexion

220-240V~
L+N+PE

0010041671-01

Fig. 12 Schéma de connexion
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Protection de 'environnement et recyclage

11 Protection de ’environnement et recy-
clage

La protection de I'environnement est un principe de base du

groupe Bosch.

Nous accordons une importance égale a la qualité de nos pro-

duits, aleur rentabilité et a la protection de I'environnement.

Les lois et prescriptions concernant la protection de I'environ-

nement sont strictement observées.

Pour la protection de I'environnement, nous utilisons, tout en

respectant les aspects économiques, les meilleurs technolo-

gies et matériaux possibles.

Emballages

En matiére d’emballages, nous participons aux systémes de
mise en valeur spécifiques a chaque pays, qui visent a garantir
un recyclage optimal.

Tous les matériaux d’emballage utilisés respectent I'environne-
ment et sont recyclables.

Appareils usagés
Les appareils usés contiennent des matériaux qui peuvent étre
réutilisés.

Les composants se détachent facilement. Les matieres synthé-

tiques sont marquées. Ceci permet de trier les différents com-
posants en vue de leur recyclage ou de leur élimination.

Anciens dispositifs électriques et électroniques

E Ce symbole signifie que le produit ne doit pas étre

¢éliminé avec d’autres déchets mais doit étre déposé
mmmm Mment, lacollecte, le recyclage et I'élimination.

Ce symbole est valable pour les pays disposant de
directives sur les déchets électroniques, par ex. « Directive
2012/19/UE de 'Union Européenne relative aux déchets
d’équipements électriques et électroniques ». Ces dispositions
définissent le cadre reglementaire de la directive applicable
pour le retour et le recyclage des appareils électroniques usés
dans chaque pays.

Les appareils électroniques pouvant contenir des substances

dangereuses doivent étre recyclés de maniere responsable afin
de minimiser les risques potentiels pour I'environnement et la
santé. Ainsi, le recyclage des déchets électroniques contribue
a la préservation des ressources naturelles.

Pour plus d'informations concernant I'élimination écologique
d’'appareils électriques et électroniques usagés, contacter les
autorités locales compétentes, le centre de traitement des
déchets ou le revendeur du produit en question.

Pour plus d’informations :
www.bosch-homecomfortgroup.com/en/company/legal-

topics/weee/
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dans un centre de collecte de déchets pour le traite-

12 Déclaration de protection des données
Nous, [FR] elm.leblanc S.A.S., 124-126 rue
de Stalingrad, 93711 Drancy Cedex,
France, [BE] Bosch Thermotechnology n.v./
s.a., Zandvoortstraat 47, 2800 Mechelen,
Belgique, [LU] Ferroknepper Buderus S.A.,
Z.1. Um Monkeler, 20, Op den Drieschen, B.P.201 L-4003
Esch-sur-Alzette, Luxembourg, traitons les informations rela-
tives au produit et a son installation, I'enregistrement du pro-
duit et les données de I'historique du client pour assurer la
fonctionnalité du produit (art. 6 (1) phrase 1 (b) du RGPD),
pour remplir notre mission de surveillance et de sécurité du
produit (art. 6 (1) phrase 1 (f) RGPD), pour protéger nos droits
en matiere de garantie et d’enregistrement de produit (art. 6
(1) phrase 1 (f) du RGPD), pour analyser la distribution de nos
produits et pour fournir des informations et des offres person-
nalisées en rapport avec le produit (art. 6 (1) phrase 1 (f) du
RGPD). Pour fournir des services tels que les services de vente
et de marketing, la gestion des contrats, le traitement des paie-
ments, la programmation, 'hébergement de données et les ser-
vices d’assistance téléphonique, nous pouvons exploiter les
données etles transférer a des prestataires de service externes
et/ou a des entreprises affiliées a Bosch. Dans certains cas,
mais uniquement si une protection des données appropriée est
assurée, les données a caractére personnel peuvent étre trans-
férées a des destinataires en dehors de 'Espace économique
européen. De plus amples informations sont disponibles sur
demande. Vous pouvez contacter notre responsable de la pro-
tection des données a I'adresse suivante : Data Protection Offi-
cer, Information Security and Privacy (C/ISP), Robert Bosch
GmbH, Postfach 30 02 20, 70442 Stuttgart, ALLEMAGNE.

Vous avez le droit de vous opposer a tout moment au traitement
de vos données a caractére personnel conformément a I'art. 6
(1) phrase 1 (f) du RGPD pour des motifs qui vous sont propres
ou dans le cas ol vos données personnelles sont utilisées a des
fins de marketing direct. Pour exercer votre droit, contactez-
nous via 'adresse [FR] privacy.ttfr@bosch.com, [BE] pri-
vacy.ttbe@bosch.com, [LU] DPO@bosch.com. Pour de plus
amples informations, veuillez scanner le QR code.
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1 Explicacion de los simbolos e indicacio-
nes de seguridad

1.1 Explicacion de los simbolos

Advertencias

Enlas advertencias, las palabras de sefializacion indican el tipo
y la gravedad de las consecuencias que conlleva la inobservan-
ciade las medidas de seguridad indicadas para evitar riesgos.

Las siguientes palabras de sefializacion estan definidas y pue-

den utilizarse en el presente documento:

A PELIGRO

PELIGRO significa que pueden haber dafios personales graves.

ADVERTENCIA

ADVERTENCIA advierte sobre la posibilidad de que se produz-
can dafios personales de graves a mortales.

ATENCION

ATENCION indica que pueden producirse dafios personales de
leves a moderados.

AVISO

AVISO significa que puede haber dafios materiales.

Informacion importante

i

La informacion importante que no conlleve riesgos personales
o materiales se indicara con el simbolo que se muestra a conti-
nuacion.

1.2 Indicaciones generales de seguridad

A\ Generalidades

Estas instrucciones de instalacion se destinan al propietario, a

técnicos especializados y capacitados en instalaciones de gas,

agua y electricidad, y atécnicos de calefaccion.

» Antes de un primer uso, lea y guarde los manuales de utili-
zacion (aparato, etc.).

» Lealasinstrucciones de instalacion (aparato, etc.) antes
de proceder a la misma.

Tronic 1000 T - 6721842806 (2026/03)
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» Tenga en cuenta las indicaciones de seguridad y las adver-
tencias.

» Tengaen cuentalas normativas nacionales y regionales, los
reglamentos técnicos y las directivas.

» Documente los trabajos realizados.

A\ Usar conforme alas indicaciones de las directivas apli-
cables

El aparato hasido disefiado para el calentamiento y el almace-

namiento de agua sanitaria. Tener en cuenta todas las regula-

ciones, directivas y normas en cuanto a agua sanitaria.

Elaparato solo se debe instalar en instalaciones sanitarias con
un circuito presurizado.

Cualquier otro uso sera considerado no adecuado. El fabri-
cante noasumira laresponsabilidad por dafios causados por un
uso inadecuado.

A\ Instalacion

» Lainstalacion sdlo debe ser realizada por una empresa
especializada autorizada.

» Lainstalacion eléctrica debe incluir latoma de tierray la
conexion aguas arriba del aparato, un dispositivo de desco-
nexion omnipolar (un interruptor de conexion y desco-
nexion o fusible) y un dispositivo de proteccion diferencial
de 30 mA, de acuerdo con las normas de instalacion nacio-
nales vigentes.

» Siprocede, se debe cumplirlalEC60364-7-701 al instalar
el aparato o los accesorios eléctricos.

» Elaparato debe ser instalado en un lugar en el que no
conste el riesgo de heladas.

» Elaparato ha sido disefiado para ser usado a una altura de
hasta 3000 metros sobre el nivel del mar.

» Antes de realizar las conexiones eléctricas, es necesario
conectar las uniones hidraulicas y realizar a continuacién
una prueba de estanqueidad.

» Noconectar el aparato al sistema principal durante la insta-
lacion.

A\ Instalacion

Instale un recipiente de retencién debajo del termo eléctrico
cuando el aparato se coloque en un falso techo, en un altillo o
encima de estancias habitadas.

Este termo eléctrico cuenta con un termostato con una tempe-
ratura de funcionamiento superior a 60 °C en su posicion
maxima, capaz de reducir la proliferacion de bacterias de legio-
nelaen el depdsito.
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ADVERTENCIA

Atencion: por encima de los 50 °C, el agua puede provocar que-
maduras graves inmediatas.

» Compruebe la temperatura del agua antes de bafarse o
ducharse.

A\ Conexion hidraulica

Es obligatorio instalar un dispositivo de seguridad conforme
con las normas en vigor (en Europa, EN 1487), a una presion
de 0,8 MPa (8bar) y con un diametro de 3/4”. Lavalvula de
seguridad debe estar protegida de las heladas.

Una vez al mes, debe activarse el dispositivo de vaciado de la
valvula de seguridad para eliminar los depdsitos de cal y verifi-
car que no se encuentre obstruida.

Instalar un reductor de presion (no suministrado) en la tuberia
de entrada principal si la presion de entrada es superiora 0,5
MPa (5 bar).

VACIADO: desconectar la alimentacion y la entrada de agua
fria, abrir los grifos de agua caliente y accionar la valvula de
seguridad del dispositivo de seguridad.

A\ Trabajos eléctricos
Los trabajos eléctricos solamente deberan ser realizados por
técnicos eléctricos especializados.

Antes de comenzar los trabajos eléctricos:

» Desconectarlatension de red en todos los polos y asegurar
contra reconexion.

» Garantizar que la tension de red esta desconectada.

» Antes de tocar piezas activas: esperar durante por lo
menos 5 minutos para descargar los condensadores.

» Observar también los esquemas de conexiones de otros
componentes del sistema.

/\ Conexion eléctrica
La conexion atierra es obligatoria. Para ello, se proporciona un
borne especial sefializado con el simbolo &.

A\ Montaje, modificaciones

» Elmontaje del aparato, asi como cualquier cambio en
cuanto a su instalacién solo debe ser realizado por un téc-
nico especializado y cualificado.

» No obstruir el tubo de ventilacion de la valvula diferencial.

» Elconducto de salida de la valvula diferencial debe ser ins-
talado hacia abajo, en un lugar libre de heladas y debe per-
manecer abierto a laatmosfera.

» Durante la calefaccion puede descargarse agua desde la
tuberia de purga de la vélvula diferencial.
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» Activar lavalvula de diferencial una vez al mes para evitar la
calcificacion del dispositivo de seguridad y comprobar que
no esta bloqueado.

Consultar los parrafos sobre drenaje, instalacion y presion
maxima de agua en la entrada del aparato.

A\ Mantenimiento

» Elmantenimiento sélo debe ser realizado por una empresa
especializada autorizada.

» Desconectar siempre el aparato del sistema eléctrico,
antes de realizar cualquier tipo de trabajo de manteni-
miento.

» Elusuario es responsable de la seguridad y de la compatibi-
lidad medioambiental de la instalacion y/o del manteni-
miento.

» Utilizar Unicamente piezas de repuesto originales.

» Silalinea de conexion a red esta averiada, solo debera ser
sustituida por el fabricante, el servicio al cliente del fabri-
cante o profesionales que han sido cualificados para evitar
circunstancias peligrosas.

A\ Inspeccién, limpieza y mantenimiento

Para un funcionamiento seguro y cuidadoso con el medioam-
biente, el mantenimiento y lalimpieza se deben llevar a cabo, al
menos, una vez cada 12 meses seglin se indica en el capitulo 8.

El usuario es responsable de garantizar que el sistema de cale-
faccion se utiliza de forma segura y cuidadosa con el medioam-
biente.

Laausencia de inspeccion, limpieza y mantenimiento o su eje-
cucién inadecuada puede provocar lesiones, incluso la muerte
y dafios materiales.

Recomendamos firmar un contrato para una inspeccién anual y
unmantenimiento adecuado con un contratista especializado y
autorizado.

El trabajo solamente puede ser ejecutado por un contratista
especializado y autorizado, que llevara a cabo todos los traba-
jos y eliminara inmediatamente los fallos detectados.

A\ Entrega al usuario

Al realizar la entrega del aparato al usuario, instruirle sobre
cdmo manejar la instalacion de calefaccion e informarle sobre
las condiciones de funcionamiento.

» Explicar como manejar la instalacion de calefaccion y lla-
mar la atencion del usuario sobre cualquier accion rele-
vante para la seguridad.
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» Indicar en especial lo siguiente:

- Cualquier modificacion o reparacion solamente debera
ser llevada a cabo por un contratista aprobado.

- Elfuncionamiento seguro y respetuoso con el medio
ambiente requiere de unainspeccion por lo menos una
vez al afo, asi como la limpiezay el mantenimiento.

- El generador de calor solo puede ser usado con la car-
casa colocaday cerrada.

» Indicar las posibles consecuencias (lesiones personales,
incluyendo dafos personales o materiales) por una inspec-
cion, limpieza y mantenimiento incorrecto o inexistente.

» Dejar el manual de instalacion y el manual de usuario al cui-
dado del usuario.

A\ Seguridad de aparatos eléctricos para el uso doméstico
y fines similares

Para evitar peligros en aparatos eléctricos son validas las

siguientes normas, segtin EN 60335-2-21:

“Este aparato puede ser utilizado por nifios a partir de 3 afios y
por personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales
mermadas 0 que carezcan de experiencia y conocimiento,
siempre y cuando estén bajo la supervision de otra personas o
hayan sido instruidas sobre el manejo seguro del aparato y
comprendan los peligros que de él pueden derivarse. Los nifios
no deben jugar con el aparato. Los nifios sin supervision no
deben llevar a cabo la limpieza ni el mantenimiento de usuario.”

“Alos nifios de 3 a 8 afos solo se les permite abrir el grifo
conectado al aparato.”

“Siel cable de conexion ared sufre dafios, tendra que ser sus-
tituido por el fabricante, su servicio técnico u otra persona
igualmente cualificada para evitar peligros.”

2  Normas, reglamentos y directrices

En lainstalacion y durante el funcionamiento, tenga en cuenta

las directrices y normas especificas:

+ Disposiciones para lainstalacién eléctrica y laconexiénala
red eléctrica

« Disposiciones para lainstalacién eléctrica y laconexiénala
red de telefoniay de radio

+ Normativas y normas especificas del pais

Estos dispositivos cumplen las directivas 2014/30/UE relativa

alacompatibilidad electromagnética, 2014/35/UE relativaala

baja tension, 2015/863/UE y 2017/2102/UE relativas a la

RoHSy 2013/814/UE, que complementa a la directiva 2009/

125/EC relativa al disefio ecologico.
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3 Indicaciones sobre el aparato

3.1 Declaracion de conformidad

Laconstruccion y el funcionamiento de este producto cumplen

con las directivas europeas y nacionales.

c Con laidentificacion CE se declara la conformidad del
producto con todas las directivas legales aplicables en
la UE que prevén la colocacion de esta identificacion.

El texto completo de la declaracion de conformidad esta dispo-
nible en internet: www.bosch-homecomfort.es.

3.2 Usar conforme a las indicaciones de las direc-
tivas aplicables

El aparato ha sido disefiado para el calentamiento y el almace-

namiento de agua sanitaria. Tener en cuenta todas las regula-

ciones, directivas y normas en cuanto a agua sanitaria.

El aparato solo se debe instalar en instalaciones sanitarias con

un circuito presurizado.

Cualquier otro uso serd considerado no adecuado. El fabri-

cante noasumira laresponsabilidad por dafios causados por un
uso inadecuado.

3.3 Descripcion del termoacumulador

+ Acumulador de almacenamiento de acero esmaltado que
cumple con las normas europeas.

« Construido para resistir altas presiones.

« Material exterior: chapa de acero y plastico.

+ Funcionamiento sencillo.

« Material de aislamiento de poliuretano sin CFC.

- Anodo de magnesio galvanico.

3.4 Accesorios

001004161601

Fig. 1

[1] Valvula diferencial (8 bar)
[2] Aislamiento galvanico (2x))

Accesorios
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3.5 Dimensiones y distancias minimas

1) disponible para algunos modelos (dependiendo del 3.5.1 Dispositivos para montaje en pared

mercado)
a
4
A A ol
513 ]
<
m
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y /
A
A A p—

Fig. 2 Mediciones en mm (montaje en pared, instalacion vertical)

T S

...150... 1155 1050
...200... 1475 800 1050 425 175
Tab. 1
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3.6 Diseiio del aparato

b
e

001004162101

Fig. 3 Componentes del aparato

[1] Salidade agua caliente %" macho

[2] Anodo de magnesio

[3] Capade aislamiento de poliuretano sin CFC
[4] Deposito

[5] Resistencia de calentamiento

[6] Termostato de controly de seguridad

[7] Entradade agua fria %" macho

3.7 Transporte y almacenamiento

Elaparato debe ser transportado y almacenado en un lugar

seco, libre de heladas.

Al manipular,

» Nodejar caer el aparato.

» Elaparato debe ser transportado en el embalaje original y
deben usarse maneras adecuadas de transporte.

» Retirar el aparato del empaque original inicamente cuando
haya llegado al lugar de la instalacion.
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4 Instrucciones de utilizacion
4.1 Previo alapuesta en marchadel aparato

ATENCION
iRiesgo de daios en el aparato!

» Lapuesta en marcha inicial del aparato debe ser realizada
por un técnico especializado y cualificado que entregara al
cliente toda lainformacion requerida para su funciona-
miento adecuado.

iRiesgo de daos en el aparato!

» Noencender nunca el aparato a no ser que el depésito esté
lleno de agua. Esto puede averiar la resistencia de calenta-
miento.

4.2 Conectar/desconectar el aparato

Conectar
» Conectar a continuacion el aparato al enchufe eléctrico,
asegurandose que esté correctamente puesto en tierra.

Desconectar
» Desconectar el aparato del enchufe eléctrico.

4.3 Ajuste de la temperatura del agua

ATENCION
Peligro de escaldaduras.
Peligro de escaldaduras para nifios o personas mayores.

» Confirmar siempre la temperatura del agua.
La tuberia de salida de agua caliente puede alcanzar igual-
mente altas temperaturas, lo que conlleva riesgo de que-
maduras en caso de contacto

Periodo para que ocurra el escaldamiento

Tempe- |Personas mayores/ Adultos
ratura | niflos menoresa 5

aios
50°C 2,5 minutos Mas de 5 minutos
52°C Menos de 1 minuto 1,5a2 minutos
55°C Aproximadamente 15 | Aproximadamente 30
segundos segundos
57°C Aproximadamente 5 Aproximadamente 10
segundos segundos
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Periodo para que ocurra el escaldamiento

Tempe- |Personas mayores/

ratura  |nifios menores a5
afios

60°C Aproximadamente 2,5 |Menos de 5 segundos
segundos

62°C Aproximadamente 1,5 Menos de 3 segundos
segundos

65°C Aproximadamente 1 Aproximadamente 1,5
segundo segundos

68°C Menos de 1 segundo  Aproximadamente 1

segundo
Tab. 2

La temperatura de salida de agua caliente esta ajustada de
forma predeterminada (> tabla 6).

]

Cuando el agua alcanza la temperatura seleccionada, el apa-
rato dejara de calentarla. Cuando la temperatura del agua es
inferior al valor ajustado, el aparato reanudara el ciclo de calen-
tamiento hasta que se alcance la temperatura seleccionada.

BOSCH

4.5 Drenaje del aparato

ATENCION
iRiesgo de daiio!
Elagua del interior del aparato puede provocar dafios materia-
les.
» Ubicar el contenedor debajo del aparato para recoger todo
el agua que salga del aparato.
» Drenar el aparato.

Cerrar la llave de paso de agua (= fig. 10, [5]).

Abrir la llave de agua caliente.

Abrir la valvula de seguridad (- fig. 10, [2]).

Esperar hasta que el aparato se haya drenado completa-
mente.

vvyywyy

4.6 Drenar el aparato después de un largo
periodo de inactividad (mas de 3 meses)

En caso de una falta de uso por un periodo mayor (mas de 3
meses), es necesario cambiar el agua dentro del aparato.

4.4  Activar lavalvula de seguridad

]

Activar la vélvula de seguridad una vez al mes para evitar la cal-
cificacion del equipo de seguridad y asegurarse que no esté
bloqueado.

H

Puede gotear agua de la descarga de la valvulade seguridad. La
descarga de la valvula de seguridad debe estar orientada hacia
abajo y estar abierta a la atmdsfera.

» Purgarladescargadelavalvulade seguridad en el desagiie.

ADVERTENCIA
Peligro de quemaduras.
Alta temperatura de agua caliente.

» Antes de abrir la valvula de seguridad, abrir la llave de agua
caliente y controlar la temperatura del agua del aparato.

» Esperar hasta que la temperatura de agua haya caido lo
suficiente para evitar quemaduras u otros daos.

» Desconectar el aparato del sistema eléctrico.

» Vaciar el aparato por completo (=>capitulo 4.5).

» Llenarelaparato hasta que el agua salga por todas las llaves
de aguacaliente.

» Cerrar las llaves de agua caliente.

» Conectar el aparato del sistema eléctrico.

4.7 Limpiar el revestimiento del dispositivo

» Limpiar el revestimiento del dispositivo Gnicamente con un
pafio himedo y con un agente de limpieza.

i

No usar agentes de limpieza causticos o agresivos.
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5 Instalacion (solo para técnicos especiali-
zados y cualificados)

5.1 Informacion importante

]

Lainstalacion, la conexion eléctricay la primera puesta en mar-

chason operaciones que deben ser realizadas nicamente por
personas especializadas y cualificadas.

]

Afinde asegurar lainstalacion y el funcionamiento correcto del

dispositivo, tener en cuenta todas las regulaciones, guias técni-

casy directivas nacionales y regionales aplicables.

ATENCION
Riesgo de daiios a la propiedad.
Riesgo de dafios irreparables del aparato.
» Retirar el aparato del empaque original inicamente cuando
haya llegado al lugar de la instalacion.
» Nuncaapoyar el aparato sobre las conexiones de agua.
Manipular el aparato con cuidado.
» Encaso de ser aplicable, la instalacion del aparato y/o de

los accesorios eléctricos debe cumplir con la norma IEC
60364-7-701.

v

ATENCION
Riesgo de daiios a la propiedad.
Riesgo de daios de elementos de calefaccion.

» Conectar primero el agua y llenar el aparato.
» Conectar a continuacion el aparato al enchufe eléctrico,
asegurandose que esté correctamente puesto en tierra.

Calidad del agua

Elaparato debe usarse con aguaapta paraconsumo humano de
acuerdo con la legislacion en vigor. En las zonas en las que la
dureza del agua sea elevada, se recomienda utilizar un sistema
de tratamiento de agua. A fin de minimizar la precipitacion de
cal en el circuito hidraulico del aparato, los parametros del
agua de consumo deben encontrarse dentro de los valores de
la siguiente tabla.

Tronic 1000 T - 6721842806 (2026/03)
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Requisitos de agua sanitaria -

Dureza del agua, min. ppm 120
grain/galonUS | 7.2
°dH 6.7
Valor pH, min. - max. 6.5-9.5
Conductividad, min.-méax. | pS/cm 130-1500

Tab.3  Requisitos de agua sanitaria

5.2 Seleccion del lugar de instalacion

ATENCION
iRiesgo de daios en el aparato!
Riesgo de dafios en el interior y exterior del aparato.

» Elegir una pared que sea lo suficientemente fuerte para
apoyar el aparato cuando el deposito esté lleno.

Lugar de montaje

» Cumplir las directrices vigentes.

» Elaparato no debe instalarse por encima de una fuente de
calor, expuesto a los elementos o en entornos corrosivos.

» Instalar el aparato en un lugar en el que la temperatura
ambiente no descienda por debajo de 0°C.

» Instalar el aparato solamente en lugares de facil acceso
para fines de mantenimiento.

» Noinstalar el aparato en lugares que se encuentren a una
altura superior a 3000 m por encima del nivel del mar.

» Garantizar laventilacién de la sala de instalacion. Latempe-
ratura de este lugar no deberia sobrepasar los 35 °C.

» Instalar el aparato cerca de la llave de agua mas usada para
reducir la pérdida térmica y los tiempos de espera.

» Instalar el aparato en un lugar en el que el anodo se pueda
retirar, de modo que se pueda llevar a cabo el manteni-
miento necesario.

Zona de proteccion

» Instalar el aparato solo en las zonas de proteccion autoriza-
das.

ATENCION

Riesgo de descarga eléctrica.

» Conectar el aparato al punto de conexion con una conexion
de toma de tierra.




Instalacion (solo para técnicos especializados y cualificados)
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Fig. 4 Zona de proteccion

5.3 Instalacion de las barras de apoyo del aparato

H

Es obligatorio fijar el aparato a la pared.l)

AVISO

iRiesgo de daiio!

» Utilizar tornillos y apoyos con datos técnicos mayores al
peso del aparato lleno y que sean apropiados para el tipo
de pared.

» Utilizar siempre las dos barras de apoyo para montar el
aparato en la pared.

S 001004164901

Fig. 5

1) Solo para aparatos de montaje en pared.
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Paredes con fuerza suficiente
> Instalar la base?

Fig. 6 Base de soporte
y
o
[32]
©
v
y
w
)
h 4
0010054747-001
Fig. 7 Dimensiones de la base de soporte

» Posicion del aparato en la base.
» Montar el aparato en la pared.

2) Accesorio no suministrado con el aparato.
Solo disponible en algunos paises.
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ATENCION AVISO
iRiesgo de daiio! iRiesgo de dao!
Caida del aparato. » Para evitar la corrosion, la decoloracién y olor del agua,

tener en cuenta lainformacion de latabla 3 conlos requisi-
tos de agua potable junto con la posible necesidad de ajus-
tar lainstalacion al tipo de agua (por ejemplo, afadiendo
sistemas de filtrado o cambiando la fuente de alimenta-
cion).

]

Recomendacidn:

» Posicionar el aparato de manera que el peso se apoye total-
mente sobre la base.
» Montar el aparato en la pared para evitar que se caiga.

» Purgar el sistemaantes de la instalacion, debido a que la
presencia de particulas de arena pueden reducir el caudal
y, por consecuencia, obstruirlo.

> Asegurarse de que los tubos de agua caliente y de agua fria
estén correctamente identificados, para evitar cualquier
tipo de confusion.

0010041652:01

Fig. 8

5.4 Conexion de agua

iRiesgo de daiio!

Riesgo de daios por corrosion en las conexiones del aparato.

0010041658.01

» Utilizar aisladores galvanicos en las conexiones de agua.
Estoimpide la corriente eléctrica (galvanica) en el metal de Fig. 9 Conexiones de agua
la conexion hidraulica y la posible corrosion.

iRiesgo de daiio!

[1] Entradade aguafria (derecha)
[2] Salidade agua caliente (lado izquierdo)

» Instalar un filtro en la entrada de agua en lugares en los que
el agua presenta materia en suspension.

En caso de usar tubos PEX, instalar una regulacion termos-
tatica (fig. 10, [8]) en la tuberia de salida del aparato. Ajus-
tarla para cumplir con el rendimiento del material usado.
Las tuberias usadas deben resistir 10 bar (1 MPa) y
100°C.

v

v
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» Usaraccesorios adecuados para la conexién hidraulica del
aparato.

@ @ 0010031996-03

Fig. 10  Conexidn de agua

[1] Aislamiento galvanico

[2] Valvulade seguridad

[3] Valvula antirretorno

[4] Vaélvula del reductor

[5] Valvuladecierre

[6] Conexion de drenaje

[7] Vaso de expansion de salmuera
[8] Valvula de mezcla

]

Afin de evitar problemas, causados por cambios repentinos de
presion en el sistema de suministro, se recomienda montar una
valvula de control en el caudal del aparato.

En caso de haber un riesgo de heladas:
» Desconectar el aparato del suministro eléctrico.
Purgar el aparato (- capitulo 4.5).

>
-0-
» No desconectar el aparato de la corriente eléctrica.
» Seleccionar la temperatura de agua mas baja.

5.5 Valvulade seguridad
» Instalar la valvula de seguridad en la entrada de agua del
aparato.

BOSCH

ADVERTENCIA
iRiesgo de daiio!
» No obstruir nunca la descarga de purgado de la vélvula de
seguridad.
» Noinstalar nunca accesorios (diferentes a los que se mues-

tran en lafig. 10) entre la valvula de seguridad y la entrada
de aguafria (lado derecho) del aparato.

]

Sila presion previa de agua se sitlia entre 1,5 y 3 bar, no sera
necesario instalar una valvula reductora de presién.

Sila presion previa de agua se sita por encima de estos valo-
res, sera necesario:

» Instalar unreductor de presion (fig. 10, [4]). La valvulade
seguridad se activara siempre que la presion de agua den-
tro del aparato se sitte por encima de 8 bar (+ 1 bar), por
lo que sera necesario planificar una forma para vaciar esta
agua.

» Instalar un vaso de expansion (fig. 10, [7]) paraimpedir
que lavalvula de seguridad se abra con tanta frecuencia. El
volumen del vaso de expansion deberia ser equivalente al
5 % del volumen del aparato.

6  Conexion eléctrica (solo para técnicos
especializados y cualificados)

Indicaciones generales

A PELIGRO

iDescarga eléctrica!

» Desconecte la alimentacion eléctrica antes de realizar cual-
quier trabajo en el aparato.

Todos los dispositivos de regulacion, control y seguridad del
aparato son suministrados de fabrica ya conectados y listos
para entrar en funcionamiento.

ADVERTENCIA
iTormenta eléctrica!

» Elaparato debe contar con una conexion independiente
hasta el cuadro eléctrico y estar protegido por un interrup-
tor de proteccion diferencial de 30 mA conectado a tierra.
Enzonas contormentas eléctricas frecuentes, es necesario
colocar una proteccion contra sobretension.
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6.1 Conexion del cable de alimentacion eléctrica

]

Laconexion a lared debe realizarse segun las normativas vigen-

tes sobre instalaciones eléctricas domésticas.

» Esfundamental contar con una conexion a tierra.

» Conectar la linea de conexion a red a un enchufe de
corriente con conexion a tierra.

6.2 Sustituir el cable eléctrico

]

Si el cable eléctrico esta averiado, debe ser sustituido por un
repuesto original.

Desconectar el cable eléctrico del enchufe.

Soltar los tornillos de la tapa.

Soltar todas las terminales del cable de conexion.

Retirar el cable de suministro y sustituirlo por uno nuevo.
Conectar nuevamente todas las conexiones.

Ajustar las conexiones de la tapa.

Conectar el cable de corriente al enchufe.

Controlar que esté funcionando correctamente.

]

vVVvVvyVvyVyYVYYVYY

Para Chile - El enchufe macho del tipo Schuko debe ser conec-

tado a un enchufe hembra de las mismas caracteristicas técni-
cas.

~

Arranque del aparato (solo para técnicos

especializados y capacitados)

» Comprobar la correcta instalacion del aparato.

Abrir las valvulas de agua.

» Abrir todas las llaves de agua caliente y ventilar completa-
mente las tuberias de agua.

» Comprobar la estanqueidad de las conexiones y rellenar el
aparato.

» Conectar el aparato al suministro eléctrico.

» Darinstrucciones al cliente sobre el funcionamiento y el

uso de este aparato.

v
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8  Mantenimiento (solo para técnicos espe-
cializados y cualificados)

Inspeccion, mantenimiento y reparaciones,

» Lainspeccion, el mantenimiento y las reparaciones solo
pueden ser realizados por técnicos especializados y cualifi-
cados.

» Utilizar inicamente repuestos del fabricante. El fabricante
no se responsabiliza por los dafos causados por repuestos
suministrados por otro fabricante.

Recomendacion del cliente: controles de mantenimiento.

» Serecomienda realizar un control de mantenimiento anual-
mente por un servicio técnico competente y autorizado
para mantener la potencia, la seguridad y fiabilidad del
aparato.

8.1 Informacion para usuarios

8.1.1 Limpieza

» No usar agentes de limpieza abrasivos, causticos o que
contengan disolvente.

» Utilizar un pafio suave para limpiar el exterior del aparato.

8.1.2 Controlar la valvula de seguridad

» Controlar si hay una fuga de agua en la valvula diferencial
durante el calentamiento.

» No obstruir nunca la descarga de purgado de la valvula de
seguridad.

8.1.3 Mantenimiento y reparacion

» Elcliente es responsable de encargar un control y un man-
tenimiento regular al servicio del cliente 0 a un servicio téc-
nico autorizado.

8.2 Trabajos periédicos de mantenimiento

ATENCION
Riesgo de dafios personales o materiales.
Antes de empezar con cualquier trabajo de mantenimiento:

» Desconectar la corriente eléctrica.
» Cerrar la valvula de cierre de agua.

» Usar Unicamente repuestos originales.

> Solicitar repuestos del catalogo de repuestos de este apa-
rato.

» Durante los trabajos de mantenimiento, sustituir las unio-
nes retiradas por nuevas.
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8.2.1 Control funcional
» Controlar que todos los componentes estén funcionando
correctamente.

ATENCION
iRiesgo de daiio!
Riesgo de dafios al revestimiento de enamela.

» No limpiar el interior enamelado del aparato con agentes
descalcificadores. No es necesario afadir productos adi-
cionales para proteger el revestimiento enamelado.

8.2.2 Valvula de seguridad

]

Activar la vélvula de seguridad una vez al mes para evitar la cal-
cificacion del equipo de seguridad y asegurarse que no esté
blogueado.

ADVERTENCIA
Peligro de quemaduras.
Alta temperatura de agua caliente.

» Antes de abrir la valvula de seguridad, abrirla llave de agua
caliente y controlar la temperatura del agua del aparato.

» Esperar hasta que latemperatura de agua haya caido lo
suficiente para evitar quemaduras u otros dafos.

» Abrir manualmente la valvula de seguridad por lo menos
unavez al mes.

ATENCION

Riesgo de daiios personales o materiales.

» Asegurarse que el agua descargada por la valvula de seguri-
dad no genere un riesgo personal o material.

8.3 Anodo de magnesio

]

El aparato esta protegido contra la corrosion mediante un
anodo de magnesio en el depdsito.

El'dnodo de magnesio ofrece una proteccion basica contra
potenciales dafios a la enamela.

Recomendamos realizar un control inicial un afio después de la
puesta en marcha.

BOSCH

iRiesgo de corrosion!

Descuidar el anodo puede causar un dafio temprano de corro-
sion.

» Dependiendo de la calidad del agua en el lugar (>tab. 3),

controlar el danodo unavez al afio o una vez cada dos afios y,
en caso de ser necesario, sustituirlo.

i

Esta prohibido poner en marcha el aparato sin el anodo de mag-
nesio instalado.

Sin esta proteccion, el aparato no estara cubierto por la garan-
tia del fabricante.

» Desconectar el interruptor de proteccion de corriente resi-
dual de alimentacion del aparato.

» Antes de empezar con cualquier tipo de trabajos, asegu-

rarse que el aparato no esté conectado al sistema eléctrico.

Purgar el aparato por completo (= capitulo 4.5).

Retirar la cubierta del aparato [1] desenroscando los torni-

llos [2].

Desconectar el cable de corriente del aparato.

Desconectar los cables de conexion del termostato [5].

Desenroscar las tuercas de seguridad de labrida [3].

Retirar la brida [4].

Controlar el anodo de magnesio [6], y, en caso de ser nece-

sario, sustituirlo.

vy
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Fig. 11
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[1] Cubierta

[2] Tornillos de fijacion en la cubierta
[3] Tornillos de fijacion en labrida
[4] Brida

[5] Valvulatermostatica

[6] Anodo de magnesio

[7]1 Resistencia de calentamiento

[8] Precinto

8.4 Desinfeccion térmica

A PELIGRO

Peligro de escaldaduras.

Durante la limpieza regular, el agua caliente puede provocar
escaldaduras graves.

» Realizar estas mediciones fuera de los tiempos normales
de marcha.

» Cerrar todas las llaves de agua caliente.

Advertir a todos los residentes del riesgo de escaldaduras.
> Ajustar el termostato a la temperatura maxima, girar el con-
trolador de temperatura hacia la izquierda hasta que se

detenga (= fig. 11)

» Esperaraque el indicador ON se apague.

> Abrirtodas las llaves de agua caliente, empezar conlallave
de agua mas cerca del acumulador de ACS, dejar que el
agua caliente se vacie durante 3 minutos como minimo.

» Cerrar las llaves de agua y ajustar el termostato a la tempe-
ratura de funcionamiento normal.

v

8.5 Termostato de seguridad

El aparato cuenta con un dispositivo de seguridad automatico.
Si por algln motivo, la temperatura del agua en el aparato
aumenta sobre el limite de seguridad, este dispositivo desco-
necta la electricidad al aparato, evitando asi un accidente
potencial.

A PELIGRO

iDescarga de corriente!

Sélo personal autorizado puede resetear el termostato. Este
dispositivo debe ser reseteado manualmente y sélo después de
haber eliminado el problema que lo activo.

Para resetear el dispositivo:

» Desconectar el aparato del sistema eléctrico.

Soltar los tornillos de la cubierta del aparato y retirarla.
Controlar las conexiones eléctricas.

Pulsar el botdn en el dispositivo de seguridad.

vwvyy
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]

Si el termostato de seguridad esté activado de forma fre-
cuente:

» garantizar una limpieza mas regular del calentador eléc-
trico.

8.6 Dentro del deposito

Elalmacenamiento de agua a altas temperaturas y las caracte-

risticas del agua misma pueden producir una capade calizaen

la superficie de la calefaccion eléctrica y/o la acumulacion de

lodos en el interior del tanque, afectando principalmente:

+ Calidad del agua

«  Consumo de corriente

+ Funcion del aparato

« Vida util del aparato

Entre otras cosas, las consecuencias antes mencionadas pue-

den provocar a una menor transferencia térmica entre el cale-

factor y el agua, causando que la resistencia del aparato se

active/desactive con mayor frecuencia, haya un mayor con-

sumo de corriente y se active el sistema de seguridad si se

incumplen los limites de temperatura (sera necesario resetear

manualmente el termostato).

Paramejorar el funcionamiento, se deberan tener en cuenta las

recomendaciones siguientes:

» Limpiar la zona interna del depdsito.

» Limpiarlaresistencia segun las recomendaciones del fabri-
cante (descalcificar o sustituir).

» Inspeccionar el dnodo.

» Sustituir el collar de sellado de la brida.

]

Las intervenciones arriba mencionadas no estan cubiertas por
lagarantia del aparato.

8.7 Reiniciar después de haber realizado el man-
tenimiento
» Ajustar todas las conexiones de agua y controlar su estan-
queidad.
» Encender el aparato.




Averias
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9

>

A PELIGRO

iDescarga de corriente!

Averias

Lasiguiente lista describe las soluciones para posibles proble-
mas (estos trabajos deben ser realizados tnicamente por téc-

Desconectar el suministro eléctrico antes de realizar cual-
quier tipo de trabajo en el aparato.

Trabajos de instalacién, de reparacion y de mantenimiento
solo deben ser realizados por personas especializadas y
cualificadas.

nicos especializados cualificados).

Problama_——Causa " soicones

>

> Aguafria

Agua muy caliente

Capacidad insuficiente

X X

X X

Descarga continua de la véalvula de seguridad

Agua de color dxido
Agua con mal olor

Ruidos en el aparato

X

Sobretension o se ha disparado el interruptor de

proteccion de corriente residual (rendimiento exce-

sivo).

Control de temperatura incorrecto del termostato.
Temperatura de seguridad de termostato activada.

Elemento calefactor defectuoso.
Uso incorrecto del termostato.

Calcificacién de la caldera en el aparato y/o el mon-

taje de seguridad.

Presion en el sistema de agua caliente.

>

v

vvyvyy

Comprobar si el aparato esta conectado a un
cable especifico disenado para suministrar la
corriente eléctrica necesaria.

Ajustar el termostato.

Confirmar que el termostato esta introducido
correctamente en la vaina del vial.

Reajustar el termostato (=>seccion 8.5).
Evaluar necesidades de mantenimiento (por
ejemplo, descalcificacion del calentador eléc-
trico, eliminacion de suciedad).

Sustituir el elemento calefactor.

Sustituir o reinstalar el termostato.

Realizar descalcificacion.

Evaluar la necesidad de un mantenimiento mas
frecuente o del tratamiento del agua si esta pro-
vocado por dureza elevada del agua.

Sustituir el montaje de seguridad, si es necesa-
rio.

Controlar la presion de agua del sistema.

Si es necesario, instalar un reductor de presion
(>fig. 10).

Confirmar la necesidad de un vaso de expansion
(precarga 0,5 bar por debajo de Pmax).
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Informacion técnica

X X | Capacidad del sistema de agua » Comprobar las tuberias.
X Dentro del depdsito de acumulacion con suciedad  » Vaciar el aparato y limpiar el interior.
acumulada. » Evaluar el suministro de agua (por ejemplo, utili-

zar un filtro).

» Realizar mantenimiento y rellenar el depdsito.
X Desarrollo de bacterias. » Vaciar el aparato y limpiarlo.
» Desinfectar el aparato.
X X Posible sistema de recirculacion de agua potable,  » Evaluar el tiempo necesario para el recalenta-
consumo excesivo de llaves de agua o fugas en el sis- miento (=>tab. 5).
tema de agua caliente. » Sustituir por otro, conforme al consumo.
Tab. 4

10 Informacion técnica

10.1 Datos técnicos
Este aparato cumple con los requerimientos especificado por las directivas europeas 2014/35/CE y 2014/30/CE.

Caractrisias enicas Unidad 50— 20—

Informacion general

Capacidad | 150 200

Peso con deposito vacio kg 34 43

Peso con depdsito lleno kg 184 243

Pérdida de calor a través del revestimiento kWh/24 h 1,60 1,96

Datos relacionados al agua

Presion de funcionamiento max. admisible bar 8 8

Conexiones de agua Pulgadas %" %"

Detalles eléctricos

Potencia térmica nominal w 2200 2200

Tiempo de calefaccion (AT-50 °C) 4h16 5h42

Tension de suministro VAC 220-240 220-240

Frecuencia Hz 50-60 50-60

Corriente eléctrica monofasica A 9,6 9,6

Cable de corriente HO5WV-F 3G HO5WV-F 3G
3x1.5mm? 3x1.5mm?

Clase de proteccion | |

Tipo de proteccion IP25 P25

Temperatura del agua

Ajuste de control de temperatura (ajuste de fabrica) °C 66 °C 64°C

Tab. 5  Caracteristicas técnicas
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10.2 Datos del producto para consumo energético
En caso de valer para el producto, las siguientes indicaciones
se basan en los requerimientos de las directivas (UE) 812/
2013y (UE) 814/2013.

Datos del producto

Tipo de producto

Perfil de carga declarado

O =/ TR1001T 150 B gl [y (i)
O ™I TR1001T 200 B A& EDLTYE

Clase de eficiencia energética de caldeo de agua

Eficiencia energética de caldeo de agua MNwh % 36 38
Consumo anual de electricidad AEC kWh 1420 2723
Consumo anual de combustible AFC GJ

Otros perfiles de carga

Eficiencia energética de caldeo de agua (otros perfiles de carga) Nwh %

Consumo anual de electricidad (otros perfiles de carga, condiciones climaticas  AEC kWh

medias)

Consumo anual de combustible (otros perfiles de carga) AFC GJ

Ajustes del control de temperatura (estado de suministro) Tset °C 66 64
Nivel de potencia acustica interior Lwa dB 15 15
Indicaciones para prestacion de funcionamiento fuera de los periodos de punta si si

Procesos especiales a realizar durante el montaje, la instalacion o el manteni-  véase documentacion adjuntaal producto
miento (en caso de aplicarse):

Regulacion inteligente no no
Consumo diario de electricidad (condiciones climaticas medias) Qelec kWh 6,650 12,621
Consumo diario de combustible Qfyel kWh
Emision de dxido de nitrégeno (solo para gas o gasoleo) NO, mg/kWh
Consumo semanal de combustible con controles inteligentes Qfyel, week, | KWh
smart
Consumo semanal de electricidad con controles inteligentes Qélec, week, | KWh
smart
Consumo semanal de combustible sin controles inteligentes Qfyel, week | KWh
Consumo semanal de electricidad sin controles inteligentes Qélec, week | KWh
Volumen de almacenamientom v I 150,0 200,0
Aguamixtaa40°C Vo | 259 349

Tab.6  Datos del producto para consumo energético

60 Tronic 1000 T - 6721842806 (2026/03)



BOSCH Informacion técnica

10.3 Esquemade circuitos
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Fig. 12 Esquema de conexiones
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11 Proteccion del medio ambiente y elimi-
nacion de residuos

La proteccidn del medio ambiente es uno de los principios
empresariales del grupo Bosch.

La calidad de los productos, la productividad y la proteccion
del medio ambiente representan para nosotros objetivos del
mismo nivel. Las leyesy los reglamentos para la proteccion del
medio ambiente son respetados de forma estricta.

Para la proteccién del medio ambiente utilizamos la mejor téc-
nicay los mejores materiales posibles considerando los puntos
de vista econdmicos.

Tipo de embalaje

En el embalaje seguimos los sistemas de reciclaje especificos
de cada pais, ofreciendo un dptimo reciclado.

Todos los materiales de embalaje utilizados son compatibles
con el medio ambiente y recuperables.

Aparatos usados

Los aparatos viejos contienen materiales que pueden volver a
utilizarse.

Los materiales son faciles de separar y los plasticos se encuen-
tran sefalados. Los materiales plasticos estan sefializados. Asi
pueden clasificarse los diferentes grupos de construccion y lle-
varse a reciclar o ser eliminados.

Aparatos eléctricos y electronicos antiguos

Este simbolo indica que el producto no se debe eli-
E minar con otros desechos, sino que se debe llevar a

puntos de recogida de residuos para su trata-

B Miento, recogida, reciclaje y eliminacion.

El simbolo es valido para paises que tienen directi-
vas sobre residuos electronicos, p. ej. "Directiva de la Union
Europea 2012/19/CE sobre residuos de aparatos eléctricos y
electronicos". Estas disposiciones definen el marco legal de la
directiva valido para la devolucion y reciclaje de aparatos elec-
trénicos usados en cada pais.

Los aparatos electronicos que pueden contener sustancias
peligrosas deben reciclarse de forma responsable con el fin de
minimizar posibles dafios al medioambiente y peligros para la
salud de las personas. Para este fin, el reciclaje de los residuos
electrénicos contribuye a la proteccion de los recursos natura-
les.

Para obtener masinformacién sobre laeliminacion segura para
el medioambiente de equipos eléctricos y electrénicos usados,
contactar con las autoridades locales correspondientes, la
empresa de eliminacion de residuos o al vendedor al que le
comprd el producto.

Podra encontrar mas informacion aqui:
www.bosch-homecomfortgroup.com/en/company/legal-

topics/weee/
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12 Servicios técnicos autorizados (Chile)
Parasolicitar instalacion, asesoria, servicio por garantia o man-
tenimiento use los siguientes contactos:

Servicio Técnico

Telefono: 600 797 6464

Desde celulares: (02) 2 797 6464

Paraconsultar laRed de Servicio Técnico a nivel nacional ingre-
sar a www.bosch-climate.cl
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CONDICIONES GENERALES DE GARANTIA

Lea atentamente este documento que incluye infor-
macién detallada sobre las prestaciones de garantia
y condiciones, asi como informacién sobre otros ser-
vicios y observaciones sobre el mantenimiento del
aparato.

Todos los productos deberan ser montados por insta-
ladores autorizados. Antes de comenzar la instalacion
deberan tenerse presentes las Instrucciones de insta-
lacién y manejo que se incluyen con cada producto asi
como la reglamentacioén vigente.

Una vez instalado, ROBERT BOSCH ESPANA, S.L.U.
pone a su disposicion los SERVICIOS OFICIALES
JUNKERS-BOSCH, para asegurarle el servicio a domi-
cilio y el correcto funcionamiento del producto. Mas
de cien Centros Oficiales en toda Espafa le ofrecen:

» Garantia del fabricante en piezas, mano de obra y
desplazamiento. Vea en la pagina siguiente las pres-
taciones de garantia Junkers-Bosch.

» La Seguridad de utilizar el mejor servicio para su
aparato al ser realizado por personal que recibe di-
rectamente formacion y documentacion especifica
para el desarrollo de esta actividad.

» El uso de repuestos originales que le garantiza un
funcionamiento fiable y un buen rendimiento del
aparato.

» La puesta en marcha gratuita de su caldera de gas.
Una vez haya sido instalada y durante el primer
mes, le ofrecemos una visita a domicilio para rea-
lizar la puesta en Marcha (servicio de verificacion
del funcionamiento e informacion sobre el manejo
y utilizacion del producto). No deje pasar la opor-
tunidad de obtener esta visita totalmente gratuita
durante el primer mes.

LOS TRABAJOS DE MANTENIMIENTO EN TODOS
LOS PRODUCTOS, DEBERAN SER REALIZADOS UNA
VEZ CADA 12 MESES. Especialmente si Ud. ha insta-
lado un aparato a gas, gasoleo o sistema de climatiza-
cion, tenga presente como titular de la instalacion, la
obligatoriedad de realizar una revision completa de los
equipos, (seguin Real Decreto 178/2021, del 23 de Mar-
zo. RITE. IT3, Mantenimiento y Uso, y especificaciones
del fabricante).

A través de LA RED DE SERVICIOS TECNICOS OFICIALES
DEL FABRICANTE, se puede garantizar la correcta ejecu-
cion del mantenimiento. Recomendamos que su aparato
sea manipulado por personal del Servicio Oficial.

DOCUMENTO PARA EL USUARIO DEL PRODUCTO
1. Nombre y direccién del garante

ROBERT BOSCH ESPANA, S.L.U. (TT/SSP);
CIF: B-82203704 C. Hermanos Garcia Noblejas n© 19.
CP 28037 de Madrid, (Tfno.: 902 100 724 / 911759 092)

E- Mail: asistencia-tecnica.junkers@es.bosch.com /
asistencia-tecnica.boschtermotecnia@es.bosch.com

Este derecho de garantia no limita las condiciones con-
tractuales de la compraventa ni afecta a los derechos que
frente al vendedor dispone el consumidor, conforme a las
previsiones del Real Decreto Ley 7/2021, de 27 de abril,
(BOE n° 101 de 28 de abril) transposicion de directivas
de la Unién Europea en lo relativo a la defensa de los
consumidores y Real Decreto Legislativo 1/2007, de 16
de noviembre, por el que se aprueba el texto refundido
de la Ley General para la Defensa de los Consumidores y
Usuarios y otras leyes complementarias.

2. Identificacién del Prod
la garantia:

sobre el que se aplica

Para identificar correctamente el producto objeto de
esta garantia, en la factura de compra deberan consig-
narse los datos incluidos en el embalaje o en la placa
caracteristica del producto: modelo, referencia de diez
digitos y N° etiqueta de FD.

nes de garantia de los productos de Termotec-
trados por ROBERT BOSCH ESPANA, S.L.U.:

3.1 ROBERT BOSCH ESPANA, S.L.U. responde ante el
consumidor y durante un periodo de 3 afios de cualquier
falta de conformidad que exista en el aparato en el mo-
mento de su entrega. Durante los primeros veinticuatro
meses (2 afios) se supone que las faltas de conformidad
existian en el momento de la venta. A partir del mes 24
la incidencia debera verificarse y evidenciarse que clara-
mente existian en el momento de la entrega, y de no ser
asi no tendra el tratamiento de garantia.

Quedan excluidas de la cobertura de esta garantia las
faltas de conformidad ajenas o incompatibles con la na-
turaleza y capacidades del producto.

3.2 Las intervenciones en garantia deberan ser realiza-
das exclusivamente por el Servicio Técnico Oficial. To-
dos los servicios en garantia se realizaran dentro de la
jornada y calendario laboral legalmente establecido en
cada comunidad auténoma.

3.3 Muy importante: Para optar a las coberturas de ga-
rantia, es imprescindible que el consumidor acredite
ante el SERVICIO TECNICO OFICIAL la fecha de compra.
En su propio beneficio conserve junto a estas condicio-
nes de garantia la factura oficial dénde se identifica in-
equivocamente el producto y el usuario. Alternativamen-
te cualquiera de los documentos siguientes puede ser
utilizado para acreditar la fecha de inicio de la garantia:
el contrato de suministro de gas/electricidad en nuevas
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instalaciones, en el caso de las instalaciones existentes
copia del certificado de instalaciéon emitido por su insta-
lador en el momento del montaje del aparato. Para los
productos instalados en viviendas nuevas la fecha de
inicio de garantia vendra dada por la fecha de adquisi-
cién de la misma. Alternativamente se considerara como
referencia la fecha de alta que figure en el contrato de
suministro de gas/electricidad. Y siempre que no hayan
transcurrido mas de 12 meses desde la fecha de adqui-
sicién de la vivienda.

3.4 Garantia termos eléctricos, aplicacion del Real De-
creto Ley 7/2021, de 27 de abril, segin condiciones
generales 3.1, y adicionalmente Garantia comercial por
perforacion del depdsito de 5 aios (gamas Elacell Com-
fort, Elacell Excellence y Elacell Excellence 4500).

Exclusivo para gama Elacell Excellence 4500, garantia
comercial por perforacion del depdsito ampliable a
7 anos, mediante el registro obligatorio del termo en
www.Junkers.es, durante el primer mes desde fecha
factura compra.

Durante los 2 primeros afios, los costes de desplazamien-
to y mano de obra que correspondan por la sustitucion
o reparacién del producto, seran a cargo del fabricante,
salvo que la falta de conformidad por la cual se solicita
el servicio, sea ajena al termo o incompatible con la natu-
raleza del producto. A partir del mes 24 hasta el mes 36
la incidencia debera verificarse y evidenciarse que clara-
mente existia en el momento de la entrega, y de no ser
asi no tendra el tratamiento de garantia.

Durante el periodo de Garantia comercial adicional los
costes de desplazamiento y mano de obra seran a cargo
del consumidor.

Con referencia al mantenimiento de los depdsitos es
necesario seguir las instrucciones que sobre el manteni-
miento se incluyen en la documentacién que se adjunta
con el producto, y en el punto 3.7.

Acumuladores indirectos de agua. Aplicacién Garantia
segun condiciones generales (3.1) segun condiciones
generales.

3.5 El producto destinado para uso doméstico, sera ins-
talado segun la reglamentacion vigente (normativas de
agua, gas, electricidad, calefaccién y demas reglamen-
tacion estatal, autondmica o local relativas al sector) y
conforme a las instrucciones del manual de instalacion y
de uso. Una instalacion no conforme a las especificacio-
nes del fabricante que no cumpla la normativa legal en
esta materia, dara lugar a la no aplicacion de la garantia.
Siempre que se instale en el exterior, debera ser pro-
tegido contra las inclemencias meteorolédgicas (lluvia y
viento). En estos casos, sera necesario la proteccion del
aparato mediante un armario o caja protectora debida-
mente ventilada. Todos los aparatos de combustiéon se
instalaran con conducto de evacuacién y cortavientos en
el extremo final del tubo.

3.6 No se instalaran aparatos de camara de combustion
abierta en locales que contengan productos quimicos
en el ambiente (por ejemplo, peluquerias) ya que la
mezcla de esos productos con el aire puede producir
gases toxicos en la combustién y un mal funcionamiento
en el aparato.

3.7 Acumuladores de agua a gas, acumuladores indirec-
tos, termos eléctricos, equipos termosifén y calderas
que incluyen depdsitos acumuladores de agua caliente,
para que se aplique la prestacion de la Garantia, es obli-
gatorio que el anodo de magnesio esté operativo y que
realice la funcién de proteccién adecuadamente.

Para ello es necesario que el danodo se revise bianual-
mente por el Servicio Oficial y sea renovado cuando
fuera necesario. Periodicidad que debera ser anual en
aquellas zonas con aguas criticas (contenido de CaCO3
superiores a 200mg/L, es decir a partir de 20°fH de
dureza). Dep6sitos sin el correcto estado del anodo de
proteccioén, no tienen la cobertura de la garantia. Inde-
pendientemente del tipo de depdsito o producto, todas
las valvulas de sobrepresion de calefacciéon o a.c.s., de-
beran ser canalizadas para evitar dafos en la vivienda
por descargas de agua. La garantia del producto no asu-
me los dafos causados por la no canalizaciéon del agua
derramada por esta valvula.

3.8 Garantia de los Emisores térmicos, aplicacion del
Real Decreto Ley 7/2021, de 27 de abril, segun condi-
ciones generales. 3.1.

3.9 Garantia Captadores solares y depdsitos termosi-
fon, aplicaciéon del Real Decreto Ley 7/2021, Aplicacion
Garantia segun condiciones generales (3.1) y adicional-
mente garantia comercial para este producto se extien-
de a 6 afos. Durante los 2 primeros afnos, los costes de
desplazamiento y mano de obra que correspondan por
la sustitucién o reparacién del producto, seran a cargo
del fabricante, salvo que las faltas de conformidad por
la cual se solicita el servicio, sea ajena o incompatible
con la naturaleza del producto. A partir del mes 24 hasta
el mes 36 la incidencia debera verificarse y evidenciarse
que claramente existia en el momento de la entrega, y
de no ser asi no tendra el tratamiento de garantia.

Durante el periodo de Garantia comercial adicional los
costes de desplazamiento y mano de obra seran a cargo
del consumidor. Esta garantia no ampara la rotura del vi-
drio protector, estructuras de fijacién, asi como los gol-
pes de transporte o instalacion que afecten al captador.

3.10 El agua utilizada en el sistema debe cumplir los
requerimientos del fabricante en lo referente a pH, con-
ductividad, dureza, alcalinidad, concentracion de cloru-
ros. Valores inadecuados dan lugar a la no prestacion de
la garantia.

Los valores del fluido del sistema deberan estar dentro
de los indicados a continuacién:

» El contenido de sales solubles no excedera de 500 mg/I.
» La conductividad no debe sobrepasar los 650 S/ cm.

CONDICIONES GENERALES DE GARANTIA
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» La cantidad maxima de diéxido de carbono libre en el
agua sera de 50 mg/I.

» El pH del fluido de trabajo, para una temperatura de
20 ©°C, debera estar comprendido entre un minimo de
5y un maximo de 9.

3.11 La utilizacién de anticongelantes o aditivos en el
sistema soélo seran permitidos aquellos que cumplan las
especificaciones del fabricante.

3.12 Una intervencién en garantia no renueva el periodo
de garantia del equipo.

3.13 Esta garantia es valida para los productos de
JUNKERS-BOSCH que hayan sido adquiridos e instala-
dos en Espafa.

3.14 En general los equipos deben ser instalados en luga-
res accesibles sin riesgo para el operario, y en particular
en los equipos de climatizacion, sistemas solares,... los
medios necesarios para el acceso a los mismos seran por
cargo del cliente al igual que la desinstalacion / instala-
cion del equipo si fuese necesario para la reparacion.

3.15 Incidencias producidos en los equipos vinculadas
claramente a la falta de las revisiones periddicas obliga-
torias establecidas segun reglamentacion vigente, (se-
gun Real Decreto 178/2021, del 23 de Marzo. RITE. IT3,
Mantenimiento y Uso, y especificaciones del fabricante),
no tendran tratamiento de garantia.

4. Ci i i

4.1 Las Operaciones de Mantenimiento del producto pe-
riddicas cada 12 meses.

4.2 El producto JUNKERS-BOSCH, es parte integrante
de una instalacion de calefaccién, climatizaciéon y/o de
agua caliente sanitaria, su garantia no ampara los fallos
o deficiencias de los componentes externos al producto
que pueden afectar a su correcto funcionamiento.

de la de garantia:

4.3 Los defectos que se ocasionen por el uso de acce-
sorios o repuestos que no sean los determinados por
ROBERT BOSCH ESPANA, S.L.U.

Los aparatos de camara de combustion estanca, cuando
los conductos de evacuacion empleados en su instalacion
no son los originales homologados por JUNKERS-BOSCH.

4.4 Los defectos que provengan del incumplimiento de
la reglamentacion vigente o de las instrucciones de ins-
talacion, manejo y funcionamiento, o de aplicaciones no
conformes con el uso al que se destina el producto, o de
factores medioambientales anormales, o de condiciones
extrafas de funcionamiento, o de sobrecarga, o de un
mantenimiento o limpieza realizados inadecuadamente.

4.5 Los productos que hayan sido modificados o manipula-
dos de manera inadecuada por personal ajeno a los Servicios
Oficiales del Fabricante y consecuentemente sin autorizaciéon
escrita de ROBERT BOSCH ESPANA S.L.U. o no seguimiento
de las instrucciones técnicas dadas por el fabricante.

4.6 Las corrosiones producidas por agentes externos
(roedores, aves, arafas, etc.), fenomenos atmosféricos
y/o geoldgicos (heladas, tormentas, lluvias, etc.), am-
bientes agresivos o salinos, asi como las derivadas de
presién de agua excesiva, suministro eléctrico inade-
cuado, presion o suministro de gas inadecuados, actos
vandalicos, guerras callejeras y conflictos armados de
cualquier tipo. Antes de instalarlo y en el caso de apa-
ratos a gas, compruebe que el tipo de gas de suministro
se ajusta al utilizado para su producto, compruébelo en
su placa de caracteristicas.

4.7 Los productos, las piezas o componentes golpeados
en el transporte o durante su instalacion.

4.8 Las operaciones de limpieza en el aparato o compo-
nentes del mismo motivadas por las concentraciones en
el ambiente de grasas, suciedad u otras circunstancias
del local donde esta instalado. De igual forma también
se excluye de la prestaciéon en garantia las intervencio-
nes para la descalcificacién del producto, (la elimina-
cién de la cal adherida dentro del aparato y producida
por su alto contenido en el agua de suministro).

4.9 El coste del desmontaje de muebles, armarios u otros ele-
mentos que impiden el libre acceso al producto. Si el produc-
to va a ser instalado en el interior de un mueble se tendran
presente las dimensiones y caracteristicas indicadas en el ma-
nual de instalacién y manejo que acompana al aparato.

4.10 En los modelos cuyo encendido se realiza por me-
dio de baterias (pilas), el cliente debera tener presente
su mantenimiento y proceder a su sustitucién cuando
estén agotadas. Las prestaciones de la garantia, no cu-
bren los gastos derivados del servicio a domicilio, cuan-
do sea motivado por la sustitucion de las baterias.

4.11 Los servicios de informacién y asesoramiento a do-
micilio sobre la utilizacién del sistema de calefaccion,
climatizacién y agua caliente, o elementos de regulacién
y control como termostatos, programadores, centralitas
de regulacién.

4.12 Los siguientes servicios de urgencia no estan in-
cluidos en la prestaciéon de garantia:

» Servicios a domicilio de urgencia en el dia y hasta las
22 horas en dias laborables. Orientado principalmen-
te a establecimientos publicos y también al particu-
lar, que no desean esperar un minimo de 24/48 horas
en recibir el servicio.

» Servicio de fines de semana y festivos.

Por tratarse de servicios urgentes no incluidos en la cober-
tura de la garantia, y que por tanto tienen coste adicional,
se realizaran exclusivamente a peticion del usuario.

En el supuesto de que Ud. requiera este tipo de servi-
cios debera abonar junto al coste normal de la interven-
cion el suplemento fijo marcado. Existe a su disposicion
Tarifa Oficial del SAT donde se regulan los precios por
desplazamiento, mano de obra y piezas, asi como el su-
plemento fijo que se sumara al servicio especial.
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Consulte con el Servicio Oficial mas préximo la posibi-
lidad de utilizar este servicio a domicilio. La disponibili-
dad de los mismos varia segun la zona y época del afno.

5. Derechos que la ley concede al consumidor ante la
falta de conformidad con el contrato.

5.1 ROBERT BOSCH ESPANA, S.L.U. responde ante el
consumidor de cualquier falta de conformidad con el
contrato de venta que exista en el momento de la en-
trega del producto. El producto es conforme al contrato
siempre que cumpla todos los requisitos siguientes:

a) Si se ajusta a la descripcion realizada por ROBERT
BOSCH ESPANA.S.L.U., y posee las cualidades pre-
sentadas por éste en forma de muestra o modelo.

b) Si es apto para los usos a que ordinariamente se des-
tinen los productos similares

c) Si es apto para cualquier uso especial, cuando reque-
rido ROBERT BOSCH ESPANA, S.L.U. por el consumi-
dor al efecto aquel, haya admitido que el producto es
apto para el uso especial.

d) Si presenta la calidad y prestaciones habituales de
un producto del mismo tipo que el consumidor pue-
da fundamentadamente esperar.

5.2 La falta de conformidad que resulte de una incorrec-
ta instalacién del bien se equipara a la falta de confor-
midad del bien cuando la instalacion esté incluida en
el contrato de venta y la realice ROBERT BOSCH ESPA-
NA.S.L.U. o se haga bajo su responsabilidad, o cuando
realizada por el consumidor, la instalacion defectuosa
se deba a un error en las instrucciones de instalacion.

5.3 ROBERT BOSCH ESPANA S.L.U. responde de las
faltas de conformidad que existan en el momento de la
entrega del producto y sean manifestadas por el consu-
midor durante el plazo de tres afnos contados desde el
momento de la entrega. Se considera la fecha de entre-
ga, la que figure en la factura o en el ticket de compra o
en el albaran de entrega correspondiente si este fuera
posterior a la factura de compra. Durante los 2 primeros
anos se supone que las faltas de conformidad estaban
en el momento de la venta, y durante el periodo restante
el consumidor las debera probar.

El consumidor debera informar al vendedor del produc-
to de la falta de conformidad en el plazo de dos meses
desde que tuvo conocimiento de ella.

5.4 Cuando al consumidor le suponga una carga excesi-
va dirigirse frente al vendedor del producto por la falta de
conformidad de los bienes con el contrato de venta, podran
reclamar directamente a ROBERT BOSCH ESPANA, S.L.U.,
con el fin de obtener la sustitucidon o reparacion del bien.

5.5 Si el producto no fuera conforme con el contrato, el
consumidor podra optar entre elegir la reparacion o la
sustituciéon del producto salvo que una de esas opciones
resulte imposible o desproporcionada.

Se considera desproporcionada toda forma de saneamien-

to que imponga al vendedor costes que en comparacién
con la otra forma de saneamiento no sean razonables.

5.6 Procedera la rebaja del precio o la resolucién del
contrato, a eleccién del consumidor, cuando éste no
pueda exigir la reparaciéon o la sustituciéon, o si estas
no se hubieran efectuado en un plazo razonable o sin
mayores inconvenientes para el consumidor.

5.7 La reparacion y la sustitucidén se ajustara a las si-
guientes reglas:

No procedera la resolucién cuando la falta de conformi-
dad sea de escasa importancia.

a) Ser gratuitas (comprendiendo especialmente gastos
de envio y coste de mano de obra y materiales) y
llevarse a cabo en un plazo razonable y sin inconve-
nientes para el consumidor.

b) La reparacién suspende el coémputo del plazo legal
para reclamar la falta de conformidad desde que el
producto es entregado hasta que se le devuelve re-
parado al consumidor. Durante el afio posterior a la
entrega del producto reparado, ROBERT BOSCH ES-
PANA, S.L.U. responde de las faltas de conformidad
que motivaron la reparacion.

c

-

La sustitucion suspende el cémputo del plazo legal para
reclamar la falta de conformidad desde que se ejercié
la opcion de sustitucién hasta la entrega del nuevo pro-
ducto. Al producto sustituido se aplica en todo caso,
la presuncién de que las faltas de conformidad que se
manifiesten en los 24 meses posteriores a su entrega ya
existian cuando el producto se entrego.

Fdo. - ROBERT BOSCH ESPANA, S.L.U.

CONDICIONES GENERALES DE GARANTIA
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Lea atentamente este documento que incluye informacion
detallada sobre las prestaciones de garantia y condiciones, asi
como informacion sobre otros servicios y observaciones sobre
el mantenimiento del artefacto.

Todos los productos deberan ser montados por instaladores
autorizados por la superintendencia de electricidad y combus-
tibles -SEC-. Antes de comenzar lainstalacion deberan tenerse
presentes las Instrucciones de instalacion y manejo que se
incluyen con cada producto asi como la reglamentacion vigente
del pais.

Una vez instalado, Robert Bosch S.A. pone a su disposicion el
Servicio Técnico Autorizado Bosch, para asegurarle el servi-
cio a domicilio y el correcto funcionamiento del producto. El
Servicio Técnico Autorizado Bosch le ofrece:

- Garantiadel fabricante en piezas, mano de obray desplaza-
miento. Vea en la pagina siguiente las prestaciones de
garantia Bosch

- LaSeguridad de utilizar el mejor servicio para su aparato al
ser realizado por personal que recibe directamente forma-
cién y documentacion especifica para el desarrollo de esta
actividad

- Elusode repuestos originales que le garantiza un funciona-
miento fiable y un buen rendimiento del aparato

- Tarifas oficiales del fabricante

Para validar garantia del producto correspondiente a 3 afos,
éste debe contar con su mantenimiento anual, cuya fecha
comienza a regir desde la fecha de compra del producto o acta
de entrega. El mantenimiento a realizar, corresponde al reco-
mendado por Robert Bosch S.A., dependiendo de cada
modelo del equipo.

Sdlo através de la red de Servicio Técnico Autorizado de
Bosch, se puede garantizar la correcta ejecucién del manteni-
miento. No permita que su aparato sea manipulado por per-
sona ajena al Servicio Técnico Autorizado Bosch.

DOCUMENTO PARA EL USUARIO DEL PRODUCTO
1. Identificacion del producto sobre el que recae la garantia
Para identificar correctamente el producto objeto de esta

garantia, en la placa de caracteristicas del producto se indica:
modelo, referencia de diez digitos y nimero etiqueta FD.

2. Condiciones de garantia de los productos suministrados
por Robert Bosch S.A.:

2.1 Robert Bosch S.A., garantiza sus productos por un

periodo de 3 afios contados desde:

- Lafechade compra del artefacto por parte del cliente.

- Lafechaderecepcion de viviendas nuevas (constructoras,
inmobiliarias).

Paravalidar la garantia en ambos casos es necesario el compro-
bante de compra y/o de recepcidn conforme de la vivienda.
Cubriendo cualquier desperfecto de fabricacion, siempre que
el artefacto se instale en conformidad a las normas estableci-
das por la superintendencia de electricidad y combustibles -
SEC-, se destina a usos domésticos y se realice al menos una
vez el afio un mantenimiento preventivo con un Servicio Téc-
nico Autorizado Bosch.

2.2 Durante el periodo anteriormente mencionado, Robert
Bosch S.A. cubre lareparacion o reposicion de cualquier pieza
o componente defectuoso, incluyendo el traslado y la mano de
obra del Servicio Técnico Autorizado Bosch. Quedan excep-
tuados los componentes, esmaltes y pinturas que se hayan
deteriorado por golpes. Esta garantia no responde por dafos,
deterioros o defectos que se produjeren por causas imputables
al usuario.

2.3 Durante el periodo de garantia las intervenciones en el pro-
ducto deberan ser realizadas exclusivamente por el Servicio
Técnico Autorizado Bosch. Todos los servicios en garantia, se
realizaran dentrode lajornaday calendario laboral definido por
el Servicio Técnico Autorizado Bosch.

2.4 Muy Importante: Esta garantia serd valida presentando la
correspondiente factura o boleta de venta del artefacto ante el
Servicio Técnico Autorizado Bosch. En su propio beneficio
conserve junto al certificado de garantia, la factura oficial o
boleta donde se identifica inequivocamente el producto. Para
los productos instalados en viviendas nuevas, la fecha de inicio
de garantia vendra dada por la fecha de adquisicion de la
misma, segln el acta de entrega.

2.5 El producto esté considerado para uso domestico, serdins-
talado segtin reglamentacion vigente (normativas de agua, gas,
electricidad, calefaccion y demas reglamentacion relativas al

sector) y conforme a las instrucciones del manual de instala-

cién de uso. Unainstalacion no conforme alas especificaciones
del fabricante o que no cumpla la normativa legal en esta mate-
ria, dara lugar a la no aplicacién de la garantia. Siempre que se
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instale en el exterior, debera ser protegido contra las inclemen-
cias meteorologicas (lluviay viento). En estos casos, sera nece-
saria la proteccion del aparato mediante un armario o caja
protectora debidamente ventilada.

2.6 En el caso de artefactos con acumulacion, para que se apli-
que la prestacion en garantia, el dnodo de proteccion del depo-
sito de agua debera ser revisado anualmente por el Servicio
Técnico Autorizado Bosch y renovado cuando fuera necesa-
rio. Depdsitos sin el mantenimiento de este anodo de protec-
cién, notienen la coberturade lagarantia. Todas las valvulas de
sobrepresion de agua caliente sanitaria deberan ser canaliza-
das para evitar dafios en la vivienda por descargas de agua. La
garantia del producto no asume los dafios causados por la no
canalizacion del agua derramada por esta vélvula. Los conden-
sados deben ser canalizados para evitar dafos en la vivienda
por descargas de agua. La garantia del producto no asume los
dafios causados por la no canalizacion de los condensados.

2.7 Elagua utilizada en el sistema debe cumplir los requeri-
mientos del fabricante en lo referente a pH, conductividad,
dureza, alcalinidad, concentracion de cloruros. Valores inade-
cuados dan lugar a la no prestacion de la garantia.

2.8 Una intervencion en garantia no renueva el periodo de
garantia del equipo.

2.9 Estagarantia es valida para los productos Bosch que hayan
sido adquiridos e instalados en Chile.

2.10 En general los equipos deben ser instalados en lugares
accesibles sin riesgo para el operario. Si fuese necesario la
desinstalacion/ instalacion del equipo paralareparacion, estos
seran por cargo del cliente.

2.11 Se excluye ademas de la cobertura de la garantia: regula-
cion de caudal, problemas causados por mala instalacion, soli-
citud a domicilio para comprender o revisar el funcionamiento,
diferencias de presion de agua o gas, conversiones de gas,
capacidad insuficiente del calefén a la demanda del cliente,
calefén intervenido o danado, obstrucciones en llaves de agua,
ducha, filtros tapados, cambio de pila, instalaciones fuera de
normativa vigente SEC DS66, Danos por la dureza del agua o
congelamiento.

3. Cir i luidas de la

plicacion de garantia:

Queda excluido de la prestacion en garantia, y por tanto sera a
cargo del usuario el coste total de la intervencion en los siguien-
tes casos.

3.1 Las Operaciones de Mantenimiento del producto cada 12
meses.

3.2 El producto Bosch, es parte integrante de una instalacion
de agua caliente sanitaria, su garantia no ampara los fallos o
deficiencias de los componentes externos al producto que pue-
den afectar a su correcto funcionamiento, obstrucciones en lla-
ves de agua, ducha, filtros tapados o dafios ocasionados por
uso de aguas de calidad diferente a la especificada por el fabri-
cante (especificamente aguas de pozo).

3.3 Los defectos que se ocasionen por el uso de accesorios o
repuestos que no sean los determinados por Robert Bosch
S.A..

3.4 Los defectos que provengan del incumplimiento de la
reglamentacion vigente o de las instrucciones de instalacion,
manejo y funcionamiento o de aplicaciones no conformes con
eluso al que se destina el producto o de factores medioambien-
talesanormales, o de condiciones extrafias de funcionamiento,
o de sobrecarga o de un mantenimiento o limpieza realizados
inadecuadamente. Asi como la capacidad insuficiente del apa-
rato para la demanda del cliente.

3.5 Los productos que hayan sido modificados o manipulados
por personal ajeno al Servicio Técnico Autorizado Boschy
consecuentemente sin autorizacion escrita de Robert Bosch
S.A..

3.6 Las corrosiones o danos producidos por agentes externos
(roedores, aves, aranas, etc.), producidos por fenémenos
atmosféricos y/o geoldgicos (heladas, tormentas, lluvias, etc.),
ambientes agresivos o salinos asi como las derivadas de pre-
sion de agua deficiente, suministro eléctrico inadecuado, actos
vandalicos, guerras callejeras y conflictos armados de cual-
quier tipo.

3.7 Las averias derivadas del funcionamiento defectuoso
debido a presion de agua y/o suministro eléctrico inadecuado.
Asi como las averias por no tener caseta los artefactos, en caso
de instalacion en el exterior.

3.8 Los productos, las piezas o componentes golpeados en el
transporte o durante su instalacion.

3.9 Las operaciones de limpieza en el aparato o componentes
del mismo, motivadas por las concentraciones en el ambiente
de grasas, suciedad u otras circunstancias del local donde esta
instalado. De igual forma también se excluye de la prestacion

en garantia las intervenciones para la descalcificacion del pro-

721842806 (20

BOSCH




BOSCH Pliza de garantia (Chile)

ducto, (la eliminacién de la cal adherida dentro del aparato y
producida por su alto contenido en el agua de suministro).

3.10 El coste del desmontaje de muebles, armarios u otros ele-
mentos que impiden el libre acceso al producto. Si el producto
va a ser instalado en el interior de un mueble, se tendra pre-
sente las dimensiones y caracteristicas indicadas en el manual
de instalacion y manejo que acompana al aparato.

3.11 Losservicios de informacién y asesoramiento adomicilio,
sobre utilizacion del producto y/o sistema de agua caliente
sanitaria, o elementos de regulacién y control como: termosta-
tos, programadores o centralitas de regulacion.

Nota: Toda visita en que el problema detectado corresponda a
alguno de los mencionados en el punto N°3 serd con costo para
el cliente.

Robert Bosch S.A.

(20
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15 Aviso de proteccion de datos
E 3

Nosotros, Robert Bosch Espaiia S.L.U.,
Bosch Termotecnia, Avenida de la Institu-
cionLibre de Enseilanza, 19, 28037 Madrid,
Espaiia, tratamos informacion del producto y
lainstalacion, datos técnicos y de conexion,
datos de comunicacion, datos del registro del producto y del
historial del cliente para garantizar el funcionamiento del pro-
ducto (art. 6 (1), parr. 1 (b) del RGPD), para cumplir nuestro
deber de vigilancia del producto, para la seguridad del pro-
ducto y por motivos de seguridad (art. 6 (1), parr. 1 (f) del
RGPD), para salvaguardar nuestros derechos en relacion con
cuestiones de garantia y el registro del producto (art. 6 (1),
parr. 1 (f) del RGPD) y para analizar la distribucion de nuestros
productos y proporcionar informacion y ofertas individualiza-
das relativas al producto (art. 6 (1), parr. 1 (f) del RGPD). Para
prestar servicios, tales como servicios de ventas y marketing,
gestion de contratos, tramitacion de pagos, programacion, ser-
vicios de linea directa y alojamiento de datos, podemos encar-
gary transferir datos a proveedores de servicios externos y/o
empresas afiliadas a Bosch. En algunos casos, pero solo si se
asegura una proteccion de datos adecuada, se podrian transfe-
rir datos personales a receptores ubicados fuera del Espacio
Econdmico Europeo. Pdngase en contacto con nosotros para
solicitarnos mas informacion. Direccion de contacto de nues-
tro responsable de proteccion de datos: Data Protection Offi-
cer, Information Security and Privacy (C/ISP), Robert Bosch
GmbH, Postfach 30 02 20, 70442 Stuttgart, ALEMANIA.

Usted podra ejercitar su derecho de acceso, rectificacion, can-
celacion, solicitar lalimitacidn del tratamiento, la portabilidad
de los datos y el olvido de los mismos escribiendo un correo
electrdnico a privacy.rbib@bosch.com. Escanee el codigo CR
para obtener mas informacién.

BOSCH
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